

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

Frente Rojo

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA. -- Sábado 15 de enero de 1938. -- Teléfonos: REDACCION 10418. ADMINISTRACION 10389. -- Oficinas: Trafalgar, 19. -- Año I. -- 15 céntimos -- Núm. 306

«Hacer pagar a los ricos y liquidar la No intervención»

Esta es la voluntad del pueblo francés

Iniciativas y juicios

NUESTRAS palabras sobre el problema vital del abastecimiento han hallado eco inmediato en las fábricas de nuestra producción de guerra. Muchos camaradas nos han hablado del problema. Múltiples iniciativas nos han sido ofrecidas. La opinión de quienes rinden su mejor esfuerzo ante los motores que trabajan para la guerra puede resumirse en estas palabras de un obrero metalúrgico, fielmente recogidas:

«Nosotros no queremos ningún privilegio. Tampoco lo piden los soldados, si no es el gran privilegio de combatir en primera línea por la independencia de España. Lo único que pedimos es que se nos facilite la manera de rendir aún más. Por eso es justo que se nos proporcione directamente los alimentos necesarios. Queremos tener los elementos materiales y las fuerzas necesarias para trabajar todo lo que sea menester.»

Otro camarada nos escribe desde su puesto de trabajo:

«Estamos de acuerdo con vosotros. Aquí hemos leído vuestros artículos. Somos obreros de distintas tendencias, pero todos estamos de acuerdo. Antes que nadie, los soldados. Luego, los que realizan esfuerzos decisivos para la guerra. Queremos colaborar con el Gobierno para resolver este problema. Queremos ayudarle a conseguir los viveres en donde se venden a precios caros a quienes nada hacen por la libertad revolucionaria de nuestro país.»

He aquí las opiniones justas de los hombres que han de ser abastecidos con preferente atención. Y con sus opiniones, honradamente expresadas, iniciativas que iremos ofreciendo desde nuestras columnas. El propósito debe ser este: que nuestros obreros estén mejor alimentados. Logrado en lo que se refiere a las fábricas de material bélico, será justo y posible hacerlo extensivo a todas las fábricas de la España leal.

El Gobierno se ha propuesto resolver de una vez el problema general de la distribución de viveres. Sus primeros pasos han dado buenos resultados. Pues bien: tendrá todas las ayudas que precise para llevar adelante sus planes. Estamos seguros de que no ha de faltarle la colaboración de los partidos y organizaciones antifascistas. Las dos sindicales, representadas en el Consejo Nacional de Abastecimiento y conocedoras con exactitud de la situación de los obreros, prestarán, no hay duda, su más eficaz apoyo.

Por lo que se refiere a nuestro Partido, consideramos un deber la más firme y entusiástica colaboración y nos proponemos hacer todo lo que esté a nuestro alcance para que la gran base de nuestra República democrática, el proletariado que se afana por la guerra, tenga en su alimentación la preferencia que merece.

Solamente es posible ganar con victorias. Y gran victoria será la que ganemos en la retaguardia mejorando con un criterio de equidad la alimentación de los obreros.

El camarada André Marty, nos habla de la crisis del Gobierno de su país y de la posición del Partido Comunista de Francia

Un amigo entrañable y auténtico

FUE uno de los primeros camaradas del exterior que acudió a nuestro lado en los momentos difíciles. «Para los momentos difíciles quiero mi amigo», viene a decir un refrán castellano. André Marty fue ese amigo entrañable de los momentos críticos. Amigo de corazón de nuestro pueblo en armas. Junto a nosotros, desde los primeros instantes de la sublevación militar del 36. Colaborando estrechamente con el proletariado español en la tarea de parar el impulso primero de los traidores. Coordinador de la solidaridad fraterna de todo el proletariado del mundo en aquellas horas angustiosas de la sierra, del cuartel de la Montaña, del 7 de noviembre en nuestro Madrid. La ayuda hermana de todos los proletarios del mundo se condensó en un cuerpo de ejército formidable, lleno de vigor y de entusiasmo: las Brigadas internacionales: en un nombre de proletario glorioso, de auténtico colaborador de la libertad, en su fundador y organizador entusiasta: André Marty, el héroe del Mar Negro. El nombre de André Marty va vinculado a la prueba más profunda y magnífica de la solidaridad de clase entre los pueblos: las Brigadas internacionales.

Hoy, de nuevo aquí, en la España republicana, entre nosotros. Llenándonos de alegría, de orgullo, a todos los antifascistas su presencia optimista y jovial se encuentra André Marty. De regreso de Madrid, le hemos encontrado en Barcelona. Más lleno que nunca de la fe en nuestra victoria. Firme en la seguridad de nuestro triunfo definitivo sobre los fascistas. Lleno todavía del aire risueño de Madrid.

MADRID, SU MORAL, SU EJEMPLO

—Acabo de llegar de Madrid. Ya estube antes de ahora. A principios del movimiento de julio, cuando apretaban los fascistas por el Alto del León, en la sierra madrileña... El mismo Madrid de entonces, el mismo en bravura, en coraje, pero distinto en su fondo. Entonces Ma-

dríd no sabía lo que se acercaba, creía que vencer al fascismo era cuestión de unas pistolas y unos grupos de hombres de corazón bravo. Ahora ya sabe que el fascismo es algo más serio, y se ha dispuesto a machacarlo con todos los materiales con que a la organización de los justos internacionales ha de responder hoy un pueblo, no sólo con corazón, sino también con armas, con organización, con disciplina. En esto reside el entusiasmo que despierta hoy Madrid en todos los antifascistas del mundo. Se encuentra hoy con un pueblo consciente de su fuerza, pero que responde a la guerra con la fuerza que sabe, perfectamente de la fuerza del enemigo. Llegó a Madrid la primera vez en el mes de agosto del año 36, y lo dejó en el de marzo del 37. De entonces acá, Madrid mantiene, superada considerablemen-



ANDRE MARTY

te, su moral, y ha formado un gran ejército regular. La organización de la población civil es casi perfecta... Y esa moral de lucha de los madrileños, de los militares y de los no combatientes, que es el asombro de cuantos lo visitamos, que es ejemplo



Obreras de las Industrias de Guerra en la Conferencia del C. P. del P. C. de Madrid, celebrada días atrás (Foto Mayo)

ELLAS CONOCIERON LOS HORRORES DE LA DOMINACION FASCISTA (Foto Mayo)



no sólo de toda España, sino del mundo entero...

LA CONFERENCIA DE LA UNIDAD

—He asistido en Madrid a la Conferencia provincial del Partido Comunista de España —dice el camarada André Marty—. Una gran Conferencia, digna de un gran Partido. La idea de la fuerza del Partido Comunista de España la da esa Conferencia de Madrid, adonde las masas de la fábrica, del campesinado, las representaciones de los combatientes han dejado oír su voz de unidad...

El sentimiento de unidad de nuestro pueblo es lo que más ha emocionado al camarada Marty. Nos lo expresa conmovido:

—Todo hablaba allí de unidad: las pancartas del salón, los delegados... Aquellas mujeres, que llegaban a la Conferencia vestidas con los «monos» con que trabajan en las fábricas de producción de guerra... Esa fuerte voluntad unitaria de las masas populares de España es la más honda sensación de la victoria republicana, que ha de llegar muy pronto para este pueblo heroico. Una sensación grata, también, es la del alto nivel político que han logrado los trabajadores de España durante este año y pico de guerra. La lucha dura y constante ha reforzado considerablemente los cuadros del Partido Comunista de España. Es un progreso notable que a mí me ha producido indecible emoción. Es una elocuente demostración también del trabajo firme y tenaz del Partido, de su colaboración con todas las masas populares de España en la tarea fundamental de ganar la guerra y aplastar a los invasores...

LA CRISIS MINISTERIAL FRANCESA

Le preguntamos su opinión a propósito de la crisis del Gobierno Chautemps. André Marty, con ese tono suyo, tan cordial, tan lleno de agrado, respondió:

—Exactamente, no sé cómo se ha producido. Ignoro las últimas noticias. Pero sé bien de la trayectoria de la crisis de hoy. Los trabajadores, las masas populares francesas, eligieron una Cámara de Frente Popular sobre un programa de Frente Popular que fue aceptado por todos los partidos políticos de Francia. En el mes de junio del año 36, o sea quince días después de las elecciones, los obreros experimentaban las mejoras de esta política de Frente

Un ataque brutal de la aviación japonesa

EN LA CHINA DEL SUR

TRES RAIDS SOBRE CANTON. — CINCO APARATOS ABATIDOS POR LOS CHINOS

Londres, 14.—El corresponsal en Hong Kong del «Daily Express» comunica a su periódico que los japoneses procedieron ayer al más grande ataque aéreo que el mundo ha visto.

Ciento sesenta y seis aviones lanzaron centenares de bombas en China meridional, y lograron cortar las comunicaciones por carretera y las ferroviarias entre Canton y Hong-Kong.

El balance de las víctimas es elevadísimo, y los daños materiales, importantes.

En la estación de Kuantien, el tren fué atacado por unos aparatos japoneses. La locomotora y cinco vagones fueron destruidos. Los viajeros —que no habían sido alcanzados por los aparatos— corrieron a ocultarse por los campos vecinos, perseguidos por los aviones, que los ametrallaban. Tres raids fueron efectuados sobre Canton. Cinco aparatos japoneses fueron abatidos.—Fabra.

Conflicto social en Francia

Mil cien obreros de una sedería ocupan la fábrica

LOS PATRONOS INTENTAN CERRAR BRUTALMENTE LA FABRICA

Lille, 14.—Hoy, en la sedería Odomez ha estallado un conflicto obrero que afecta a 1.100 obreros. Estos iniciaron la huelga, y ocuparon la fábrica. El movimiento sobrevino a consecuencia del anuncio de la Dirección del cierre inminente de la fábrica para transformación de material.

Se hizo el comunicado al personal al mismo tiempo que se avisó a los obreros, que serían despedidos en un plazo de cuarenta y ocho horas.

La decisión de dejarlos sin trabajo en tan corto plazo provocó una protesta del personal. Y una delegación de obreros visitó al prefecto, indicando que no querían discutir la cuestión del cierre, sino el cierre brutal y, sin aviso, de la fábrica.—Fabra.

(Pase a la página 5)

La Federación de Pioneros hacia una mayor AMPLITUD EN SUS METODOS DE TRABAJO

adopta importantes acuerdos: AMPLITUD DE TRABAJO PREPARACION DEL CONGRESO DE PIONEROS

En el Conservatorio de Música de Valencia, y con asistencia de más de 150 delegados, se celebró la anunciada reunión de dirigentes e instructores de la Federación Nacional de Pioneros. En ella, después de interesantes discusiones y aportaciones por parte de los delegados, se aprobaron las siguientes bases, que orientarán el trabajo inmediato de la Federación:

Trabajar intensamente para liquidar el analfabetismo infantil, apoyando a los maestros, ligando su trabajo al de la Federación y haciendo que cada pionero sea un ejemplo de entusiasmo por aprender.

Trabajar para formar nuevos cuadros, que apliquen la línea adoptada, para conseguir una infancia sana, alegre, culta y feliz. Impulsar la creación de los Rincones de Cultura, Casas de los Pioneros, Clubs Infantiles y Bibliotecas.

Preparación del gran Congreso de Pioneros, que se celebrará en la próxima primavera. Tendrá efecto en un gran campamento, y, coincidiendo con el mismo, se celebrará una exposición de trabajos de los pioneros (dibujos, trabajos manuales, etc.), concursos de coros, exhibiciones de cuadros artísticos infantiles, guión, etc., etc. Este Congreso servirá para apreciar perfectamente el trabajo realizado por la Federación Nacional de Pioneros a partir de esta reunión.

En la reunión se acordó, asimismo, suprimir los consejos provinciales, divulgar el movimiento «Amigos de los Pioneros», crear el movimiento de instructores y dar un voto de confianza al Comité Nacional. Finalmente, se enviaron telegramas al presidente de la República, ministro de Instrucción Pública; camarada Kalinin, presidente de la U. R. S. S.; Cárdenas, presidente de Méjico, y a otras personalidades que han mostrado su cariño hacia la infancia española.

Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña

COMISION DE TRABAJO entre la juventud refugiada

A todos los jóvenes socialistas unificados, refugiados en Cataluña

Camaradas:

La Comisión de Trabajo entre la Juventud Refugiada, conjuntamente con el Comité Ejecutivo de las J.S.U. de Cataluña, ha estudiado ampliamente la labor a desarrollar entre la población refugiada, fundamentalmente entre la juventud, destacando, como tarea fundamental, la creación en cada uno de los pueblos de Cataluña del CLUB DEL REFUGIADO.

EL CLUB DEL REFUGIADO es la organización específica de todos los refugiados, sin distinción de ideas, edades y sexos.

La misión fundamental del CLUB es la educación de sus componentes, la creación de escuelas para los niños y los muchachos, la conservación y el cultivo de las costumbres de los pueblos invadidos por el fascismo, factor este que ha de contribuir de una manera especial a mantener tenso el espíritu de lucha y la moral de los antifascistas refugiados.

Para organizar el CLUB es necesario que se tengan en cuenta las características propias de los diferentes pueblos y regiones; por esto, dentro del CLUB hay que tener sumo cuidado en su organización, para que todos, absolutamente todos los refugiados, vean cubiertas en el CLUB sus necesidades espirituales.

Dentro del CLUB hay que procurar organizar secciones que abarquen las costumbres de los diferentes pueblos y regiones, de esta manera quedarán satisfechas todas las necesidades de la población refugiada, desde un punto de vista cultural, claro está. Nuestro deseo sería que en cada pueblo se organizara una CASA ESPECIAL para cada uno de los pueblos refugiados, pero esto es materialmente imposible, pues la

gran cantidad de población refugiada impide que se pueda realizar.

Dentro de la población refugiada hay una gran cantidad de jóvenes de 12 a 16 años, que en sus diferentes pueblos de procedencia estaban atendidos en sus necesidades culturales por el Gobierno de la República, y hoy, por esta situación especial, creada por la evacuación, son muchos los jóvenes que no pueden satisfacer esas mismas necesidades. Entonces es necesario que los jóvenes refugiados — aparte de los que puedan ir a un Instituto o escuela — tengan cubiertas, en la medida de lo posible, sus necesidades culturales, y para que esto pueda realizarse, dentro del CLUB, se deben organizar clases especiales para estos jóvenes: de aprendizaje de mecánica, de pilotos, de ingenieros, de agricultores, etc.

La realización de este trabajo implica que los jóvenes socialistas unificados sean los primeros en contribuir a su realización, pero para ello es necesario, también, que cada uno de los militantes de nuestra juventud comprenda desde qué lugar ha de desarrollar sus actividades.

El Comité Ejecutivo de las J.S.U. de Cataluña, conjuntamente con la Comisión de Trabajo entre los refugiados, ha estudiado detenidamente este problema y ha creído conveniente:

Primero. — Que en cada Comité de la J.S.U. de Cataluña haya uno o más jóvenes refugiados que se encarguen del trabajo de organización y control de todos los jóvenes refugiados en un determinado lugar.

Segundo. — Que todos los jóvenes refugiados de las diferentes regiones y provincias deben encuadrarse en una organización de base de la J.S.U. de Cataluña.

Tercero. — Que para que los problemas en general de la juventud refugiada puedan discutirse ampliamente, se organizarán reuniones especiales de los Jóvenes Socialistas Unificados refugiados, teniendo en

UN ACTO DE LA JUVENTUD MADRILEÑA

Mañana se celebrará en Madrid un interesante acto en el que los militantes de la J.S.U. madrileña discutirán sobre el tema «Enseñanzas de la victoria de Teruel y nuestro trabajo de unidad y educación de la juventud». En el mismo acto hará entrega el Consejo Provincial de la bandera que la juventud soviética regala a la juventud del Madrid heroico. Se proyectarán algunas cintas revolucionarias y juveniles.

Convocatoria

CASAL DE LA JUVENTUD EDUARDO BENEYTO

Se ruega a los militantes pertenecientes a este Casal, que se encuentren en el frente, escriban lo antes posible para enterarles de un asunto urgente.

PILAR AZUARA

habla sobre la próxima reunión del Comité Nacional de la J. S. U. de Cataluña



Para los días 21, 22 y 23 está anunciada la reunión del Comité Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña. La importancia de esta reunión es grande para el futuro de la juventud catalana y para su máxima contribución a la lucha con la consecución de su unidad estrecha.

La camarada Pilar Azuara, refiriéndose a esta reunión, y más concretamente al informe que ha de pronunciar, como componente que es del Comité Ejecutivo, militantes se sientan, como jóvenes socialistas unificados de la organización interna de la J.S.U., reforzamiento orgánico que permitirá y hará que nuestros militantes se sientan, como jóvenes socialistas unificados que son, grandes forjadores de la unidad juvenil, hoy precisamente más necesaria que nunca. La unidad ha de servir para que nuestros combatientes, ayudados por la retaguardia, alcancen victorias y victorias como la de Teruel, hasta lograr el total aplastamiento del fascismo invasor.»

DEPORTES

FOOT-BALL

Ante la última jornada

Primera A

Gerona - Español.
Badalona - Europa.
Júpiter - Sabadell.
Barcelona - Granollers.

Mañana se juega la última jornada. Para el primer puesto de la clasificación, la lucha se presenta bastante clara. El Barcelona, actualmente «leader», recibirá al Gralloners, y con sólo un empate, logra adjudicarse el título de campeón de la primera A.

Para el segundo puesto, la clasificación es más dudosa. Actualmente en el figura el Europa, con dos puntos de desventaja sobre el Barcelona y con un punto más que el Badalona y el Júpiter. El Júpiter recibe al Sabadell; el resultado no parece dudoso. El Badalona recibe al Europa. Un empate en este interesante encuentro, o un triunfo del Badalona significa el segundo puesto para el Júpiter. Por el contrario, si son los europeos los triunfantes, el segundo puesto pasa a su poder, y, con él, las menguadas probabilidades de ocupar el primer puesto, en el caso problemático de que el Granollers venza al Barcelona.

Primera B

Horta - Sans.
Gracia - Avenç.
Manresa - Tarrasa.
Martínez - Vich.

cuenta que, aparte de estas reuniones, tenemos la obligación de acudir a aquellas otras organizadas por la juventud de un determinado pueblo, donde estemos encuadrados como tales militantes de la J.S.U. catalana.

Cuarto. — Con respecto a las cotizaciones, advertimos a todos nuestros camaradas que hemos tomado la determinación de que los compañeros que sean portadores de un carnet de la organización de su pueblo de procedencia, pueden cotizar con sellos de la J.S.U. catalana y que aquellos que no lo poseyeran pueden coger el de las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña. — COMISION DE TRABAJO DE LOS REFUGIADOS.

Esta es la última jornada. Sin embargo, después de ella queda pendiente el match Vich-Sans, que en realidad no puede ocasionar cambios en la clasificación. Cualesquiera que sean los resultados de esta última jornada, el Sans, imbatido, tiene asegurado el primer puesto, con todos los honores. Y el Manresa el segundo. Para el tercer puesto están empatados el Avenç y el Martínez. El primero juega mañana contra el Gracia, en campo ajeno, y el segundo recibe al Vich, colista de la clasificación.

Segunda categoría

Mollet - Pins.
Carmelo - Hospitalet.
Portpieno - Empordanès.
Poble Sec - Illuro.

Torneo «Ciudad de Barcelona»

INFANTILES Y RESERVAS

Sans - Barcelona.
Júpiter - Europa.
Gracia - Martínez.
Español - Avenç (sólo infantiles).

EL 25 SE CIERRA LA INSCRIPCION PARA EL TORNEO DE PEÑAS

Se pone en conocimiento de todos los equipos que aun no han formalizado la inscripción para el Torneo que organiza la «Associació de Penyes de Catalunya» (adherida al Comité Catalán pro Esport Popular), que el día 25 del presente mes quedará cerrada la inscripción.

Festival para la campaña de invierno

La Federación Catalana ha organizado, para mañana, día 16, en el campo del Laietà E. C., un magnífico festival de baloncesto, cuyos ingresos se destinan a engrosar la campaña de invierno.

En primer lugar, a las nueve y media de la mañana, contendrán los equipos juveniles del Patrie y del Español, campeón este último de Cataluña. A continuación, el entusiasta equipo femenino y campeón de Cataluña, Laietà, reforzado con las jugadoras madrileñas hermanas Moreno,

reparecerá, enfrentándose al equipo femenino del U. E. Sans.

A las once se celebrará el encuentro C.A.D.C.I.-Sabadell, que forma parte del programa de la competición, y finalmente, como match de fondo, contendrán los equipos del Patrie y del Español, ambos vencedores, el domingo pasado, y candidatos al primer puesto de su grupo. El Patrie es también campeón de Cataluña.

La clase de los encuentros a disputar, y el destino que se dará a los fondos recaudados, son alicientes para que todos los amantes de este deporte se encuentren en el campo del Laietà, contestando a la llamada de la Federación Catalana.

Base-Ball

La jornada de mañana

PRIMER GRUPO

C.A.D.C.I. - Sabadell A
Cornellá - YMCA
Mediterrani - Badaloni
Patrie - Español.

SEGUNDO GRUPO

Renaixement - Mongat.
Sabadell B - Laietà.
Juniors - Badalona.

Todos los encuentros se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar, a excepción del C.A.D.C.I. - Sabadell A y Patrie-Español, que forman parte del magnífico festival organizado por la Federación, para la campaña de abrigo del combatiente. Estos dos encuentros se jugarán en el campo del Laietà.

Castells-Jon Run en Sarriá

Mañana se celebrará el encuentro amistoso entre los primeros equipos del Castells y del Jon Run. El match tendrá lugar a las once de la mañana.

Para el domingo, día 23, se anuncia el comienzo del «Trofeo Batista 1938», en el que intervendrán los mejores equipos de base-ball, dispuestos a ofrecer encuentros del máximo interés deportivo.

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las 5.—Noche, a las 10.
APOLO (Dramas sociales).—Tarde y noche. «La embrujadora».
BARCELONA (Comedia castellana).—Tarde y noche. «Las costillas de Roberto».
CATALE DE LA COMEDIA (Drama catalán).—Tarde. «El 1 monjo». Noche. «Seny i amor, amo i senyor».
COMICO (Revistas).—Tarde y noche. «La pipa de oro».
ESPAÑOL (Sainete en catalán).—Tarde y noche. «La flor de or, o la flor per on puguis».
NOVEDADES (Lirico castellano).—Tarde. «Los claveles» y «La canción del olvido». Noche. «Katuska».
NUEVO (Lirico castellano).—Tarde, presentación de Pedro Terol, con «Eula Fernández». Noche. «La del manajo de rosas».
PRINCIPAL PALACE (Comico castellano).—Tarde y noche. «El infierno».
ROMA.—Tarde y noche, estreno importante: la comedia dramática, en tres actos, «Nido de Brujas».
TIVOLI (Operetas).—Tarde. «La vida alegre». Noche. «El abanico japonés».

VICTORIA (Lirico castellano).—Tarde. «El as». Noche. «La boda del señor Brinzan».

BAILES

GRAN PRICE.—Tarde y noche, grandes bailes amenizados por la Orquesta Crazy-Boys.
GAVINA BLAVA (Palau de la Llum Avenida Miral, 50).—Tarde, gran baile familiar por la Orquesta Jaime Planas.
NOTAS.— Todos los teatros están controlados por la C. N. J. Quedan suprimidas la revista, la contaduría y la claqué. Todos los teatros funcionan en régimen socializado, y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 10 AL 16 DE ENERO DE 1938
MUNDIAL y BAILEN. Una tarde de lluvia. A casares, muchachas. La canción del dolor.
CONDAL Alhambra. Capricho frívolo. Paramount gráfico. Paz en la guerra. Dibujo Popeye.
SELECT. El ángel de las tinieblas. Marinos en tierra. Un mal paso. Comica.
DIORAMA y ROYAL. Dulce audición. Las sorpresas del divorcio. El predilecto.
NEW YORK. Semios optimistas. La vida de Mozart. Dos noches.

ESPECTACULOS

ALIANZA. Historia de dos ciudades. De mujer a mujer. Comica. Dibujos.
POMPEYA. Gloria de un día. La venus negra. El sombrero de copa.
METROPOL. Receta para la felicidad. De Eva para acá. La plaza de Berkely.
IRIS PARK. Deseo. Tres meses de vida. Aurora de esperanza.
ARENAS. El imperio de los gangsters. El último pagano. Crimen y castigo.
ISTIM. Deseo. Te quise ayer. El infierno.
CINEMAR. La pradera roja. Donde la ley no existe. Match de boxeo Ross-Mac Learning. Un viaje. Dibujo color.
BARCELONA. De Eva para acá. María Galante. El incomprendido. Toma de Teruel.
VICTORIA. Clavo de luna en el río. Casanova. Campeón del regimiento.
LAVETANA. Judex. Nuevos ideales. Aquí viene la Armada. Dibujo.

MONUMENTAL. El harbore de Sevilla. Rinconcito madrileño. Brigada secreta.
TRIUNFO. El capitán Blood. Por unos ojos negros. Variedad musical. Dibujos.
TETUAN y NURIA. Traficantes de opio. El agente británico. Variedad n.º 2. América Central. Noches de Broadway.
ASCASO. Vidas en peligro. El asesino invisible. La millona. Frente y retaguardia.
ODEON. Amor y sacrificio. Fruta verde. Caballeros rústicos. Documental.
EXCELSIOR. Suzy. Sucedió sin querer. Un minuto de silencio. Dibujo.
TALLA. Peregrinos. El secreto de Chan. Justa retribución. Comica.
BOHEME. Peregrinos. El secreto de Chan. Comica.
ACTUALIDADES. Homenaje a Durruti. Dibujos color. Dibujos negro. Reportajes España al día.
FRANCISCO. FERRER. El abogado defensor. Hielos flotantes. Instantánea. Comica. Dibujo.

SMART. La escuadrilla infernal. La novia que vuelve. Nevada. Dibujo Betty.
ESPLAI. Una noche en la Opera. Corazones valientes. Haciendo de las suyas. Comica.
GOYA. El bailarín pirata. El embrujo de Manhattan. Vicio y virtud. Comedia musical.
AMERICA y FOC NOU. Deseo. Pescada en la calle. Dibujo Popeye. Comica. Deportiva.
PUBLI GINEMA. Dibujos color. España al día. Reportajes.
ATLANTIC y SAVOY. España al día. Dibujos color. Dibujos negro. Variedades artísticas. Teruel ha caído.
FANTASIO. Tempestad de almas. Juventud moderna. Dibujos. Comica.
WALKYRIA. Bosambo. La estrella del Moulin Rouge. Sorrel y hijo.
MISTRAL. El vengador legal. Pad ay. Justa retribución. Comica. Al fombra.
EDEN. Torbellino de sociedad. Jaguar. Ella era una dama. Erakato.
CATALUÑA. Viviendo en la luna. Una mujer preferida. Dibujo. Po payo.
ASTORIA y MARYLAND. La esposa de su hermano. Comica. Dibujo. Iva.
PARIS y VOLGA. El secreto de sir Sir Sauson. El valor se impone.

FREGOLI y TRIANON. La princesa encantadora. ¡Recuerdas lo de anoche! Cita a medianoche. Dibujo. Toma de Teruel.
COLISEUM. El hijo de la Mongolia. La cerámica. La no intervención.
AVENIDA y KERSAAL. Rebelión en China. El secreto de Charlie Chan. Cinco cintas.
ARNAL y BROADWAY. La call. Doctor Arrowsmith. Samarang.
SPLENDID. Eros tres. Contrabandistas. Marinos en tierra. Toma de Teruel.
BOHEMIA y PADRO. El infierno negro. Viva la Marina! Quien mal anda.
MIRIA. Una tarde de fiesta. Splendor. Alma de zueco. Dibujo.
CAPITOL. Melodías inmortales. Triplantes del cielo. Dibujos.
CHILE. El altar de la moda. Por el mal camino. ¡Qué hay Nelly! Dibujo.
BOSQUE. Deseo. Barrios bajos. PRINCIPAL. Deseo. Barrios bajos. Así es Broadway.
FEMINA. Haza inercial. Variedad musical. Documental. Dibujos.
AMERICA y MARYLAND. La esposa de su hermano. Comica. Dibujo. Iva.
PARIS y VOLGA. El secreto de sir Sir Sauson. El valor se impone.

EL viejo Ejército está en las regiones españolas ocupadas por los rebeldes e invasores. La mayor parte de sus mandos se sublevaron contra el Gobierno legítimo

EL VIEJO EJERCITO

que el pueblo se había dado voluntariamente con las elecciones del 16 de febrero, y al cual habían prometido fidelidad y lealtad. Traicionó a la patria, vendió el país al imperialismo extranjero, abriendo las fronteras a la invasión alemana e italiana. Pisoteó su palabra de honor. Tuvo un fin indigno y vergonzoso. Pero a pesar de esto, hubo muchos viejos y jóvenes militares españoles, verdaderos patriotas y españoles, que se quedaron con la España republicana y legítima, poniéndose al servicio del pueblo para defender al país hasta el sacrificio de su vida. Los generales Miaja, Rojo, Sarabia, Pozas; los coroneles como Burillo, Prada, Moriones, Cisneros, Casados; tenientes coroneles como Estrada, Córdón, Galán, Heredia; comandantes como Márquez, Ciutat, Gallo, Arellano, son algunos de los centenares de hombres salidos de las academias militares, que contribuyeron con entusiasmo y devoción a la creación del nuevo Ejército Popular y que vivieron con nuestras Milicias de ayer los momentos más duros y difíciles de nuestra guerra. El viejo Ejército estaba al servicio de las clases dominantes, de los capitalistas, terratenientes y de la Iglesia. La mayoría de sus alumnos eran hijos de estas fuerzas oscuras que sometían

al pueblo español. En ellos el arte de mandar era la manera de subordinar, de transformar al soldado en un autómatas, en esclavo del jefe, de la rutina y de la administración. Por esto toda la historia militar de España, desde muchos años, está llena de derrotas. Saturado de burocratismo, dominado por la corrupción, el favoritismo, la intriga y la ambición personal, y regido por un Código feroz, este Ejército podía lucirse en cualquier sitio menos en el campo de batalla. Era «apolítico» en el sentido de que todos los jefes debían pensar como pensaban las clases dominantes, y todos los soldados debían obedecer a los jefes. Pero se utilizaba pese a su «apoliticismo» para suprimir las libertades del pueblo, aplastar huelgas, para conquistar tierras que no pertenecían a España. De este Ejército heredamos poco: los militares que se quedaron con nosotros para defender a España, el recuerdo de aquellos militares que, hallándose en territorio fascista, prefirieron la muerte a la traición.

El viejo Ejército ha muerto para siempre. En el incendio de la guerra, provocado por un puñado de traidores vendidos al imperialismo fascista, ha surgido el Ejército Popular, creado por el pueblo español para el mismo, para defender su libertad nacional, para garantizar su bienestar económico y su democracia de nuevo tipo.

Caravanas y fortificaciones enemigas HOSTILIZADAS POR NUESTROS FUEGOS

Una caravana de camiones facciosos, disuelta por nuestros cañones

Frente del Este, 14.—Por el sector de El Vedado ha habido hoy fuerte cañoneo. Se originó al ser dividida por nuestros observadores una caravana de camiones que conducía tropas a las posiciones rebeldes de El Petruso. Acto seguido los cañones republicanos empezaron a lanzar metralla en dirección a la caravana, logrando disolverla. Ya, desde entonces, el cañoneo no ha cesado, aunque no se ha producido con extraordinaria violencia.

Por la mañana se habían pasado a nuestro campo, huyendo del adversario, varios soldados; y po, este motivo se originó un fuerte tiroteo que, por fortuna, no tuvo consecuencias desagradables para nosotros.—Febus.

Banderas blancas en posiciones rebeldes

Frente del Este, 14.—Esta mañana se ha visto ondear en las posiciones rebeldes de Las Cruceas, Valseca y La Serna, multitud de banderas blancas, sin que nos haya sido posible averiguar los motivos ni la finalidad.

Unos soldados evadidos hoy precisamente de los lugares cercanos a estas posiciones, nos han manifestado que la caída de Teruel, y más aun la confesión que ha tenido que hacer el mando faccioso después de haber dicho días pasados que ello era una patraña inventada por los rojos, ha desmoralizado a las tropas enemigas y a sus oficiales, y bien pudiera ser que eso de las manderas blancas de hoy fuera ya una consecuencia.—Fabra.

Inactividad en el Alto Aragón

Frente del Este, 14.—Por el Alto Aragón se hallan paralizadas por completo las operaciones. La niebla es tan espesa que no permite ver nada, ni aun a corta distancia. Por esta causa, aunque ha volado la aviación, no pudo apreciarse la cantidad y clase de aparatos que lo han hecho ni el móvil que pudiesen seguir, así como el bando a que pertenecían dichos aparatos. Se han verificado todos los servicios en esta zona sin novedad.—Febus.

Morteros y cañones en acción

Frente del Este, 14.—Por los sectores desde Fuentes de Ebro a Fuendetodos sigue registrándose alguna actividad bélica, aunque reducida a relevos y fortificaciones.

En el día de hoy los morteros y la artillería han tronado con alguna intensidad, de manera especial por Fuentes, Mediana, Sillero y Párapeto de la Muerte. Las explosiones se han oído durante toda la jornada, siendo muy intensas al mediodía y decreciendo a medida que avanzaba la tarde. También hubo fuego de fusilería y ráfagas de ametralladora durante toda la mañana, especialmente al cumplimentarse los servicios ordinarios.—Febus.

Nuestros fusiles impiden fortificarse al enemigo

Frente del Este, 14.—Los facciosos. Frente del Este, 14.—Los facciosos, en vista de la mucha actividad que se revela por el sector este de Zaragoza,

han decidido por lo visto reforzar sus fortificaciones, y a tal efecto han destacado un grupo de zapadores, que en el día de hoy iniciaron su labor, pero los soldados republicanos no estaban dispuestos a consentirlo, y en cuanto se dieron cuenta de las intenciones enemigas, rompieron intenso fuego, que obligó a dejar sin efecto las obras propuestas, haciendo huir a los encargados de llevarlas a cabo.—Febus.

En las montañas de Asturias

HEROES QUE A EN LUCHANDO CONTRA LOS INVASORES

TODA la Prensa fascista se ocupa estos días de los guerrilleros asturianos. Entre las informaciones, inflamadas de rabia, aparece la de la muerte del veterano militante socialista Avelino Fernández. Dice la voz de los verdugos del pueblo que le «acorrallaron» en una casa Mosquera. Guardias civiles, de asalto y falangistas, toda la hez de la vieja España de opresión y de miseria, lograron matarle, no sin antes haber librado una batalla de resistencia.

Los portavoces de Franco declaran ante este suceso que, con Avelino, se pone fin a uno de los focos quizá más terribles de los núcleos diseminados que en Asturias quedaron cuando los extranjeros ocuparon Gijón.

De este relato fascista se deduce una cosa: que el combatiente socialista no pudo meterse en la casa Mosquera, porque ésta no existe, sino que cayó heroicamente en los montes de la mina «Mosquitera», defendiendo, hasta el último instante, el pabellón glorioso de la República, al lado de los comunistas, anarquistas y republicanos que, en las montañas de Covadonga, en el monte histórico de los Pinos y en la falla de los Lobos, siguen manteniendo el pánico y la inquietud entre el invasor. Pero a los fascistas se les olvida en la información una cosa: que en los montes Altos de Laviana se le jaron dos compañías completas de falangistas destrozadas; en esos montes donde los campesinos, pese al Bando amenazador del Gobernador de Gijón de aplicar la pena de muerte a cuantos prestén su solidaridad a los guerrilleros de la libertad, siguen dándonos toda clase de ayuda y medios que les permiten seguir asestando golpes sensibles a los bandidos de Franco. La Prensa fascista, a pesar de su discreción, no deja de señalar una cosa de sumo interés, por lo cual se condeula e irrita: la de que los mineros asturianos no habían acudido a las reiteradas llamadas de volver al trabajo, lo que les dificulta la explotación de la rica industria hullaera.

Los mineros de la región heroica no se someten mansamente al látigo de los verdugos franquistas, italianos y alemanes; prefieren atravesar todas las adversidades de la lucha en

Parte oficial de guerra

Escasa actividad en Levante

EJERCITO DE TIERRA: EJERCITO DEL CENTRO. — Ha sido modificada a vanguardia nuestra línea del sector Guesta de la Reina.

EJERCITO DE LEVANTE. — En las unidades de tierra, escasa actividad, limitada a ligero tiroteo en toda la zona de este Ejército. La aviación enemiga actuó sobre la retaguardia de nuestra primera línea y bombardeó un tren sanitario en la estación de Rubielos de Mora, a pesar de haber podido percibir los distintivos de Sanidad.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad digna de mención.

Sut-Cheu, primer centro militar y administrativo de China

Hankou, 14. — Después de la caída de Nankín, la ciudad de Sut-Cheu, situada en el cruce de dos importantes líneas de ferrocarril, las de Lun-Hai y de Tientsin-Pu-Keu, se ha convertido en el principal centro militar y administrativo de China. Pese a los

La repercusión de la victoria republicana de Teruel en la prensa europea

Un comentario de "Financial News" Italia y Alemania, hondamente preocupadas La cifra enorme de las deudas facciosas

Sigue la Prensa europea señalando la trascendencia del éxito obtenido por el Ejército de la República en la toma de Teruel.

El «Financial News», periódico de gran influencia en los medios bancarios y conservadores de la Gran Bretaña, publica en su número del 10 del actual el siguiente comentario de su

redactor de política extranjera: «Lo mismo en Italia que en Alemania la situación española ocupa el centro de la atención. La batalla de Teruel ha sido seguida con impaciencia desde que empezó, y la exuberancia con que la Prensa alemana e italiana saludó los despachos de Salamanca que anunciaban la reconquista de Teruel, revela más bien ansiedad que otra cosa.

La Prensa alemana, particularmente, se veía frente a una tarea poco envidiable caso de que el Gobierno español mantenga en sus manos la ciudad de Teruel, porque, sin excepción, la Prensa de Gobbels, al relatar la supuesta recuperación de Teruel por Franco, declara que si los republicanos hubieran conquistado realmente Teruel, habrían obtenido una gran victoria psicológica. Decir ahora que Teruel no tiene importancia va a necesitar muchas explicaciones.

La consecuencia obvia de esta demostración de fuerza del Gobierno español será que Italia y Alemania amplíen su auxilio militar y material a Franco. En ninguno de los dos países resulta muy agradable esta perspectiva, ya que la guerra española se ha revelado hasta ahora como un gran derroche para ambos.

En conexión con esto, un artículo reciente de la «Frankfurter Zeitung», describiendo cómo el general Franco financió la guerra, contiene algunas cosas de interés sobre los créditos extranjeros de Franco. Contrariamente a la opinión tan extendida de que Franco ha podido pagar la mayor parte de la asistencia material que le han proporcionado Alemania e Italia, la «Frankfurter Zeitung» asegura que los insurgentes tienen una gran deuda exterior.

No se dan cifras sobre la cuantía de la deuda a Italia y a Alemania. Pero, según una fuente segura de Berlín, esta cuantía pasa de los dos mil quinientos millones de liras con respecto a Italia y unos ochocientos millones de reichsmark en el caso de Alemania.

De esta suerte, se añade una nueva razón a las ya existentes, políticas y económicas, para que Alemania e Italia no quieran tolerar fácilmente la derrota de sus amigos españoles. La situación económica de ambas dictaduras es tal, que no pueden afrontar una pérdida de la magnitud que supondría la derrota de Franco.

Por otra parte, hay que preguntarse si en vista de su situación económica y de las muchas tareas que tienen ante sí, Alemania e Italia pueden continuar prestando ayuda a la España nacionalista en mayor escala que hasta ahora. La respuesta parece afirmativa para Alemania y negativa para Italia.»

Avión postal soviético detenido por las autoridades manchúes

El Japón se lava las manos Las autoridades soviéticas tomaron medidas para que el avión sea libertado

Moscú, 14.—Según informes recibidos en Kharbarevsk, a pesar de la insistencia del Consulado general de la U.R.S.S. en Kharbine y de la Embajada soviética de Tokio, las autoridades nipomanchúes no han permitido hasta ahora prosiga su vuelo el avión postal de la línea de aviación civil Vladivostok-Khavarovsk, que el 19 de diciembre em-

prendió el vuelo desde este último punto y por haberse extraviado hubo de aterrizar en territorio manchú.

En el avión se encontraba una gran cantidad de correo civil ordinario. Se sabe también con toda exactitud que el avión es retenido por los militares japoneses y que el asunto se halla en manos de la misión militar japonesa de Kharbine. Todo esto no impide al Gobierno japonés declarar a la Embajada soviética de Tokio que el Gobierno japonés no tiene nada que ver en este asunto y que la Embajada soviética de Tokio debe dirigirse al Gobierno del Manchucuo. La conducta de las autoridades nipomanchúes en este asunto, no solamente infringe el orden admitido en todos los países civilizados, sino que al retener el correo, constituye un acto de verdadero bandidaje sin precedente en las relaciones internacionales.

Las autoridades soviéticas van a adoptar las medidas necesarias para que los aviadores y el avión sean inmediatamente libertados. —A.I.M.A.

REGRESO DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Ha regresado a Barcelona, después de varios días de estancia en Madrid, el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, acompañado del ex comisario inspector del Centro, Francisco Antón. — Febus.

«Una nueva vida, una civilización, una nueva cultura»

Moscú, 14.—Al abrir la sesión del Soviet de Nacionalidades, Mikha Tzakhaya, después de recordar los resultados de las elecciones al Soviet Supremo sin precedentes en el mundo, declaró que «la fraternidad y unidad de nuestro pueblo soviético y su cohesión en torno al gran partido de Lenin y Stalin hacen inevitable nuestra Patria. Todos los pueblos, todas las nacionalidades de la URSS, se hallan presas de gran entusiasmo. Estamos creando una nueva vida, una nueva civilización, una nueva cultura, nacional por su forma y socialista por su fondo.

la gran amistad de los obreros y campesinos.

Gracias, gracias infinitas al pueblo ruso, a los obreros de la ciudad de Lenin, cuna de la revolución proletaria triunfante, a los obreros textiles de la ciudad de Ivanov; a los obreros de la cuenca del Donetz; de Baku, del Ural, de Tbilisi y a todos los trabajadores de la ciudad y del campo que crean el movimiento stajanovista de masas y garantizan el triunfo del comunismo en una sexta parte de Europa.»

Tchakaya terminó su discurso en medio de entusiastas ovaciones, declarando en nombre de los diputados que cumplen los mandatos imperativos del pueblo:

«Nos inspiramos siempre en la imagen radiante del gran Lenin y del creador de la Constitución socialista y jefe de los pueblos, nuestro grande y muy amado Stalin.» — A. I. M. A.

VANDERVELDE VISITARA EN BREVE ESPAÑA

Madrid, 14. — Se asegura que en breve vendrá a visitar España y llegará hasta Madrid, el ex presidente del Consejo de ministros belga Vandervelde. — Febus.

DEPARTAMENTOS MINISTERIALES

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, CAMARADA URIBE, ORDENA LA INTENSIFICACION DE LAS SIEMBRAS DE PRIMAVERA

El ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe, ha ordenado se intensifiquen las siembras de primavera en todo el secano de las provincias leales al régimen. A tal efecto, se ha organizado por la Dirección general de Agricultura un plan rápido para la siembra de trigos de ciclo corto, de cebadas trimesinas, de garbanzos y lentejas, para lo cual se ha dispuesto la salida de treinta y cinco técnicos que en los partidos judiciales que se señalan en el indicado plan han de actuar de acuerdo con los Comités Agrícolas locales y las Secciones Agronómicas respectivas para que ese incremento de siembra tenga la más rápida eficacia.

El ministro ha interesado personalmente con tal objeto al de Gobernación para que los gobernadores civiles presten su colaboración, facilitando los medios precisos para que el personal pueda cumplir tan importante cometido en relación con nuestra economía de la producción.

COMUNICACIONES, TRANSPORTES Y OBRAS PUBLICAS

EL DIRECTOR GENERAL DE CARRETERAS ENTREGA AL MINISTRO UN PROYECTO DE RED DE CAMINOS NARANJEROS

Por el director general de Carreteras ha sido entregado al señor Giner de los Ríos el proyecto de red de caminos naranjeros que han estudiado las Comisiones técnicas nombradas por decreto de 7 de marzo y 14 de octubre pasado.

Los combatientes de la producción

Como nuestros soldados, deben tener preferencia en el abastecimiento

La satisfacción unánime de todo el pueblo por la creación de un potente Ejército que en el fuego de la lucha ha templado su heroísmo y ha forjado su eficiencia técnica, aunadas todas las energías y esfuerzos en el Gobierno del Frente Popular, se une a la satisfacción también unánime, de todos los antifascistas por la moral, de los combatientes de la retaguardia. Cada obrero, cada campesino, cada trabajador del frente de la producción, sienten, atenta y vigilante, la responsabilidad de su labor, de su cooperación en el aplastamiento de los invasores y de sus lacayos, falsamente españoles. Sienten el orgullo de saberse una parte en el logro de la victoria y de la paz y bienestar futuros.

Pero esto exige que, al igual que a nuestros soldados, se atienda de modo preferente—ya que el paralelo de abnegación entre uno y otro, entre el obrero y el combatiente, es una realidad a los que hacen de su esfuerzo el muro de apoyo del Ejército Popular. Preferencia que debe tener su expresión, de manera principal, en la atención de sus necesidades más elementales: del abastecimiento de viveres.

La solución de este problema—actualmente en una fase que augura un justo enfoque y una coordinación de inteligencias y esfuerzos en el nuevo organismo nacional—en lo que se refiere a los obreros, es urgente y completamente justa la preferencia. No se trata ya solamente de un derecho o de una cuestión de principio. Es también una cuestión eminentemente práctica. La guerra se afronta, fundamentalmente, con los esfuerzos y energías comunes. Y se resuelve victoriosamente asegurando la plena eficacia de esos esfuerzos y energías. Que la acción de los combatientes de las trincheras y también la de los combatientes de la producción, de los trabajadores.

Ello se afirmará asegurándoles esas satisfacciones, indispensables no para sostener su moral ni su espíritu de lucha y de victoria, bien altos y firmes, sino para reponer las energías de las jornadas diarias, para permitir incluso prolongarlas, para hacer que los gráficos de producción tengan un sentido ascendente continuado.

El mismo criterio que ha inspirado la solución de ese problema en el área militar, dedicando una gran atención a los soldados, debe inspirar la solución del problema en los que se refiere a los obreros. Unos y otros son el fundamento de la resistencia primero y los avances victoriosos después, de la acción del pueblo en la guerra y en el triunfo. Y así como los soldados tienen una preferencia, que debe anteponerse a todo, los trabajadores deben ser objeto de una misma preferencia en la retaguardia. La industria de guerra es el complemento de la actividad militar y sus obreros deben tener trato militar, de preferencia, en el aprovisionamiento, como militar es también, en sentido de lucha y de abnegación, el espíritu que guía su cerebro y mueve sus músculos.

El problema del abastecimiento—para cuya solución por la labor del organismo creado no ha de faltarle al Gobierno la ayuda de todo el pueblo—debe enfocarse con la mayor urgencia en este terreno de la producción de guerra. En cuya labor, el Pleno de octubre de la U. G. T. señala normas de cooperación con el Gobierno. Cooperativas de consumo, importación de artículos de alimentación, etc. La forma no debe ser difícil de hallar. Cooperativas o economatos un sistema de distribución de viveres en cada fábrica o por grupos, con medios amplios de transporte o suplido estos transportes con los procedimientos que sea menester encontrar. Las dificultades no son imposibles de vencer ya que más que un problema de escasez—natural en toda guerra—es un problema de organización, de distribución.

Cuya solución, insistimos, debe dirigirse de modo preferente a satisfacer las necesidades de los obreros, en las industrias y en todos los trabajos relacionados con la guerra. La unidad de la U. G. T., con las directrices de octubre, y el trabajo conjunto con la C. N. T., cuyos trabajadores no tienen un interés menor en esta solución, aportarán iniciativas y ayuda y colaboración en la obra del organismo gubernamental.

El tema de los abastecimientos, de justa y obligada urgencia en lo que se refiere a los obreros de las industrias relacionadas con la guerra, debe ser uno de los temas que aborden las dos organizaciones sindicales en el Comité de Enlace y en la labor conjunta de todos sus Sindicatos. Aportando toda clase de iniciativas y esfuerzos, colaborando de un modo activo en el Comité Nacional de Abastecimiento en el que tiene participación, y en toda su labor sindical. A través del control de miles de afiliados en cada industria y a través de sus experiencias profesionales, aplicadas en esta colaboración con el Gobierno, la aportación unida de los Sindicatos de la U. G. T. y la C. N. T. puede ser valiosísima para dar solución a este problema.



—Venimos a hacer un cambio de prisioneros. —No tenemos cambio. (De «L'esquala de la Torraça»)

Comité Nacional de la C. N. T. Hacia la unidad de acción con la U. G. T.

En la reunión celebrada ayer por el Comité Nacional de la C. N. T. se tomaron los siguientes acuerdos:

Se aprueba el informe que presenta el camarada Rafael Illizo, del Pleno regional del Centro, celebrado el 29 de diciembre último, al que asistieron 65 delegados, en representación de 250.000 obreros.

Se aprueba el informe de los camaradas Marqués y Cardona, que asistieron al Pleno regional de Campesinos celebrado el 6 del actual. Asistieron sesenta delegados.

El secretario da cuenta de la correspondencia cruzada entre la Ejecutiva de la U. G. T. y este Comité Nacional. La Ejecutiva de la U. G. T. manifiesta sus deseos de unidad de acción e inteligencia con la C. N. T. y ésta respon-

de que lo procedente y urgente es que ambos Comités se reúnan inmediatamente para elaborar con rapidez el programa de unidad de acción entre ambas sindicales.

Se designan a los camaradas López y Rueda para que asistan al Pleno regional de Levante, que tendrá efecto el día 14, y el de Cataluña, que se celebrará el día 17.

Se nombra a los delegados que, por el Comité Nacional, asistirán al Pleno nacional ampliado de carácter económico, que tendrá efecto en Valencia los días 15 y sucesivos del corriente.

La U. G. T. de Cataluña

felicita a los héroes de Teruel, reitera su fe en la victoria y se declara dispuesta a constituir inmediatamente el Comité de Enlace Central con la C. N. T. y a colaborar en la formación del Frente Popular Antifascista de Cataluña

El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, en su reunión ordinaria del corriente mes, ha tomado los acuerdos siguientes:

Primero. Expresar públicamente la felicitación del Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores al jefe del Estado Mayor del Ejército de la República y a los jefes, oficiales, comisarios y soldados en general que han tomado parte en la victoriosa ofensiva de Teruel y han conseguido dominar por completo la capital del Bajo Aragón, acabando con los últimos reductos fascistas. Ratificarse una vez más en la convicción de que la victoria definitiva en la lucha que sostenemos será del Ejército Popular, que defiende con bravura la libertad de los pueblos hispánicos contra los traidores franquistas que actúan al servicio del fascismo internacional.

Segundo. Se aprueba la gestión llevada a cabo por el secretario general y los compañeros que en representación de las comarcas de Gerona, Lérida y Tarragona asistieron al Comité Nacional Ampliado de la Unión General de Trabajadores, celebrado en Valencia el día 3 del actual mes de enero, y felicitar al camarada León Jouhaux, vicepresidente de la Federación Sindical Internacional, por el éxito de su mediación en la solución del pleito interno de nuestra Central sindical, y expresar la satisfacción del Comité de Cataluña de la U. G. T. por el hecho de haber quedado resuelto el problema interno de nuestra organización, manteniendo en toda su integridad la autoridad indiscutible del Comité Nacional y aceptando la fórmula transitoria que aumenta el número de compañeros que deben constituir la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. de España, ampliando hasta quince los once cargos que señala el artículo 33 de los estatutos.

Tercero. El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores ratifica y confirma la invitación hecha por el Secretariado al Comité Regional de Cataluña de la U. G. T. con fecha 25 de noviembre para ir a la constitución inmediata del Comité de Enlace Central en Barcelona, con jurisdicción en todo Cataluña, y organizar las tareas de unidad de acción de las dos Centrales sindicales frente a los problemas actuales de la guerra y de la revolución.

Cuarto. El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores, informado de las gestiones que vienen realizándose para ir rápidamente a la constitución del Frente Popular Antifascista de Cataluña, se declara dispuesto a colaborar entusiastamente en este Frente Popular catalán ampliado, que ha de permitir a las masas antifascistas un trabajo coordinado y fraternal entre todos los sectores de nuestro movimiento popular que, cohesionado y disciplinado, nos permitirá precipitar el aplastamiento definitivo de Franco y sus aliados.

Quinto. Se aprueba la proposición del Secretariado de constituir una Comisión Central de Cuestiones Agrarias encargada de estudiar todos los problemas del campo catalán y orientar a los campesinos afiliados a la Federación Catalana de Trabajadores de la Tierra y a los campesinos en general.

Sexto. Se aprueba el acuerdo de los obreros de la industria textil en relación con las extralimitaciones de algunos Consejos de Empresa, integrados por trabajadores ugetistas y cenetistas, y dar la completa conformidad del Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores para la aplicación de severas sanciones a todos cuantos se hagan acreedores a ellas por su actuación irresponsable y contraria a la buena marcha de la industria textil y a la economía general de Cataluña.

Séptimo. Se aprueba la reorganización y ampliación de la Comisión Central de Estudios Económicos llevada a cabo por el Secretariado después del tercer Congreso.

Octavo. El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores ha examinado el informe sobre el aumento de los salarios en algunas de las empresas metalúrgicas que trabajan para la Subsecretaría de Armamento y Municiones del Ministerio de Defensa Nacional, acordando considerar improcedente el sistema que se ha seguido para el establecimiento de nuevos jornales, y propugna el estudio y la aplicación inmediata de una escala de salarios en la industria metalúrgica en general, y especialmente en la de guerra, de acuerdo con las posibilidades de la industria y el rendimiento individual. Considera de la máxima urgencia la unificación de todos los organismos que intervienen en la actualidad en la producción de mate-

rial de guerra y la creación inmediata de un Ministerio de Armamento y Municiones que permita una perfecta coordinación técnica y administrativa de las actividades productoras de las innumerables empresas que en la actualidad trabajan para la guerra.

Noveno. Se encarga al Secretariado la realización de las gestiones necesarias cerca de los organismos del Gobierno de la República, por mediación de los Consejos Generales de Industria del Departamento de Economía de la Generalidad, para que sean facilitadas primeras materias al gran número de fábricas y talleres que están en condiciones de producir para la guerra y para la exportación y cuyos obreros permanecen inactivos o trabajando unas pocas horas a la semana, situación insostenible a la cual hay que hacer frente para evitar que, en plena guerra, estén paralizadas o produzcan una mínima parte las empresas de Cataluña y los obreros que se encuentran en condiciones y dispuestos a dar el máximo rendimiento y a no regatear esfuerzos ni horas de trabajo al servicio de la guerra contra el fascismo.

Décimo. Se acuerda celebrar reunión extraordinaria del Comité de Cataluña de la U. G. T. el próximo día 22 de enero para terminar las deliberaciones y tomar los acuerdos pertinentes sobre los restantes puntos del orden del día que durante las deliberaciones de los días 10 y 11 no han podido ser abordados.

Barcelona, 11 de enero de 1938. Rafael Vidella, presidente; José Molix, vicepresidente; Miguel Ferrer, secretario general; Molinero, Uriz, Hernández, Cid y Alloza, miembros del Secretariado.

Por las Federaciones catalanas de Industria: Rodríguez, de Agua, Gas y Electricidad; Llistosella, de los Funcionarios Municipales; Olarte, de los obreros de la Industria del Papel; Vilaseca, de la Industria Gastronómica; Curó, de los Trabajadores de la Tierra; Uriz, de los Trabajadores de la Enseñanza; Gausachs, de la Industria Textil; Mas, de la Industria de la Edificación; Catalán, de las Industrias Gráficas; García, de la Industria de la Madera; Hertogs, de los ferroviarios; Abella, de la Industria Siderometalúrgica; Bonifaci, de los Trabajadores Sanitarios; Ginestá, del ramo del Vestir; Avendaño, de las Industrias Químicas; Martí, de la Industria de la Piel; Lastra, de las Industrias Marítimas; Arborea, de los Trabajadores de Petróleos; Xargayo, de la Organización Telefónica; Aguadé, de los obreros toneleros; Pueyo, de los obreros barberos y peluqueros; Xaparro, de los funcionarios de la Generalidad; García-Lago, de Oficios Varios, y Sala, de los Trabajadores Mercantiles.

Delegados de Vagueres: Serra, de Frente; Calbera, de Tortosa; Mira, de Sabadell; Font, de Manresa; Figueroa, de Gerona; Soler, de Lérida; Gómez, de Vich, y Jiménez, de Barcelona.

Transporte, Pesca e Industrias Marítimas

Reunión de la C. E.

Con asistencia de los compañeros Vidal, Muñoz, González Bueno, Plazuelo, Lastra, Claudio, Fernández y Piña, se reunió la Comisión Ejecutiva, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos: Comunicar al cónsul de España en Arcachón que el camarada Quijano, presidente de La Naval, de Santander, no representa en Francia a la F. T. P. e I. M.

Solicitar el ingreso en Buques Incautados de los pescadores procedentes del Norte, ya aquellas flotas pesqueras fueron incautadas por el Estado el 10 de agosto del pasado año.

Recabar de la Dirección General de Marina Mercante la reorganización y funcionamiento de la Comisión de Reajuste de Pensiones y Jubilaciones de la Transatlántica.

Contribuir con 200 pesetas a la Fiesta del Niño, patrocinada por el Ministerio de Instrucción pública.

Y hacer constar la satisfacción de la Ejecutiva por la solución dada al «pleito» interno de la U. G. T., esclamando que dicha solución robustece la unidad dentro de nuestra central sindical de paso que constituye un paso firme para consolidar la unidad de acción con los compañeros de la C. N. T.

El Ayuntamiento madrileño se reúne

Madrid, 14. — El Consejo Municipal de Madrid ha celebrado hoy, viernes, sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, Rafael Hancho.

Se aprobó un extenso orden del día, en su mayoría de carácter local.

Entre los acuerdos adoptados, figura la designación del consejero Laureano Briones de la Riva para que, en representación del Consejo Municipal, forme parte de la Comisión Nacional de Abastecimientos.

También se acordaron varias cesantías de personal, por desafección al régimen o abandono de servicio.

En ruegos y preguntas, se suscitó el problema del abastecimiento de Madrid, especialmente en lo relativo al abastecimiento de patatas, que, habiendo existencias abundantes en algunas provincias, no se transportan a la capital, por oponerse a ello la Intendencia Militar, y se acordó proponer, este asunto al Gobierno, para que por él se resolviera lo procedente. — Febus.

Celebra sesión el Consejo Provincial de Madrid

Madrid, 14. — Ha celebrado sesión ordinaria el Consejo Provincial. Se aprobaron los asuntos que figuraban en el orden del día, y se aplazó hasta el jueves próximo la elección de delegado en el Banco de Crédito Local. — Febus.

LA CAMPAÑA POLICIAL CONTRA LOS ESPECULADORES

Valencia, 14. — La policía, continuando la campaña emprendida contra los comerciantes desaprensivos y saboteadores del régimen, ha procedido a la detención de Tomás Díez, Francisco Helguera y Juan Navarro por vender embudidos y otros artículos a precios abusivos. Les fueron incautados también cuantos géneros tenían. — Febus.

Una nota del P. C. de Madrid sobre la muerte del comisario Boel

Madrid, 14. — Ante la muerte del comisario Daniel Boel, el Comité Provincial del Partido Comunista ha publicado una nota, en la que expone a que siempre sean los comunistas los primeros en la lucha y en el sacrificio, para ser dignos de todos nuestros muertos. — Febus.

EL DIA MADRID

SU MORAL, SU EJEMPLO Declaraciones de André Marty

recorte

COMO UN BENDITO

Tenía todos los timbres escleróticos del asesino de obreros. Su actuación pública se circunscribió a este solo propósito: reprimir a sangre y fuego las aspiraciones de las clases humildes. Su sueño máximo fue: hacer del aparato del poder una especie de ametralladora contra los trabajadores y las personas honradas. Con Maura compartió la represión catalana el año 9, y fué entonces cuando pronunció aquella frase que lo había de encasillar entre los grandes criminales políticos: «El poder se tira la manta a la cabeza». Fue, en una palabra, verdugo, por vocación y conciencia, de la España obrera y republicana. Y, hasta en los estertores de la monarquía, cuando Alfonso tenía el pie en el estribo del coche que lo condujera a Cartagena, todavía pedía «carta blanca» para caer violentamente sobre la soberanía del pueblo.

Pues bien, a los dieciocho meses de guerra desatada por las clases conservadoras de España; a los dieciocho meses de dolerios el sacrificio en sangre y heroísmo de toda una juventud, que tuvo que abandonar los lugares de trabajo para defender su libertad y la de su patria, este monstruo lleno de entorchados y de ermines—el excelentísimo señor don Juan de La Cierva y Peñagel—ha muerto como un bendito en Madrid, acogido en una lección extranjera.

Ni el derecho internacional—que tanto nos ha favorecido en esta lucha—podía llegar a menos, ni nuestro candor—del que jamás nos curaremos—puede llegar a más.

MAS FUERTE QUE TODAS LAS TIRANIAS

Lo que el fascismo ignora—o finge ignorar—es que, mientras más acribe el dogal de sus crueldades más honda ha de latir la rebeldía en la entraña de los pueblos que sofocan. Más firme ha de ser el odio de éstos hacia sus tiranos y, por consecuencia, más viva su solidaridad—moral o material—con los otros pueblos que luchan por su libertad y por su bienestar. Tal viene aconteciendo con el pueblo italiano respecto de nosotros. No es sólo en los frentes donde los italianos antifascistas—centenares de héroicos italianos—nos prestan su ayuda desde los comienzos de nuestra lucha: es también en la propia Italia, allí donde disciul el más mínimo designio del duce supone arriesgar la vida. Dentro del territorio que tiraniza Mussolini, los obreros abnegados, unas veces con sabotajes, otras con colectas, han ayudado y ayudan a la España republicana. Ahora acaba de producirse uno de esos casos. En Milán, un Tribunal especial ha condenado a cinco obreros a cinco años de cárcel por haber organizado una suscripción en favor de la familia de un voluntario italiano que lucha a nuestro lado, y veinticuatro obreros más han sido deportados a la isla de L'ipari por haber contribuido a dicha suscripción.

El fascismo italiano pretende ahogar en su pueblo la voz de la conciencia revolucionaria, el sentimiento de solidaridad que la empuja hacia nosotros; pero no podrá. Ese sentimiento es más fuerte que todas las tiranías y que todos los sátrapas y será el que ría el último—el que se ría de Mussolini—un día no lejano.

DOS DERROTAS

Gibraltar y sus alrededores son, en esta guerra nuestra, el mejor instrumento de graduación para conocer el ambiente que se respira en la zona luctuosa. Apenas se produce un pequeño éxito republicano, los acudados patriotas corren a unir su suerte a la de los famosos monos del Peñón. Más de un aristócrata desvenecido y más de un banquero con aires de patriota han pasado también por aquella plaza para tomar después un rumbo contrario al de las celebradas aves marinas de la ópera de Arrieta.

Pero ahora, nuestras victorias recientes de Teruel han redobladado esa actualidad casi permanente del campo de Gibraltar hasta un punto, que van a tener que intervenir en el asunto los más ilustres tratadistas de problemas internacionales. Las autoridades facciosas han destacado en las calles y cantinas de La Línea patrullas armadas con la consigna de impedir que los soldados hablen con los elementos civiles que hacen circular los trunfos del Ejército Popular, y se han aplicado ya severas sanciones por contravención de estas órdenes. Naturalmente, esta medida acudará la curiosidad de los soldados, los cuales se cullarán de preguntar a todo el mundo y arribarán enterándose de todo lo que desean. Y, de esta suerte, Franco habrá perdido dos veces Teruel. Una, en la región aragonesa, y otra, en las cercanías de Gibraltar.

(Viene de la página 1)

Popular que acababan de darles las urnas: la mejoría del nivel de vida, determinada por la consecución de la semana de cuarenta horas, el descanso anual de doce días pagados, el reconocimiento de los delegados obreros en cada taller y fábrica, etcétera. Dos meses después del disfrute de estas conquistas por el proletariado francés, el Gobierno, siguiendo la iniciativa del camarada León Blum, inició su política de capitulación ante el fascismo con el hecho más vergonzoso: la no intervención en España. La no intervención, que significaba la ayuda abierta y descarada al rebelde Franco. Más tarde, y en el plano nacional, se planteó la cuestión del presupuesto. «Hacer pagar a los ricos» fué lo que dijo entonces nuestro Partido, el Partido Comunista de Francia. Consigna del programa del Frente Popular, Dimitió Blum. Se formó un Gobierno de características totalmente opuestas. En el anterior, dirigían los socialistas. En el que se formó a la caída de Blum, dirigieron los radicales-socialistas. Las masas continuaron pidiendo que se cumpliera el programa del Frente Popular. El Gobierno Chautemps tampoco lo cumple. Muy al contrario, sigue la política de no intervención y los fascistas continúan haciendo de las suyas. Acentúan más su campaña contra el pueblo siguiendo la misma táctica que en España: organizan la especulación en gran escala; hacen encajear las subsistencias y culpan de ello a la política del Frente Popular—exactamente como en España antes del 18 de julio del 36—; sabotean la producción y contrabandean armas. Los descubrimientos de armas, cada vez más frecuentes y en mayor escala, se suceden en Francia. El divorcio entre el Gobierno Chautemps y el pueblo francés es cada día más profundo y manifiesto. Y se produce la crisis. Podrá tener las apariencias que quiera. Esta es la verdad: el divorcio del pueblo con su Gobierno.

—¿Será muy laboriosa la crisis francesa? —preguntamos al camarada Marty.
—Es difícil predecirlo, sobre todo estando fuera de Francia.

LA POSICION DEL PARTIDO COMUNISTA

—¿Cuál será la posición del Partido Comunista francés ante la crisis? —La posición del Partido Comunista contesta el camarada André Marty— será la que tuvo ante la crisis del Gobierno Blum: aplicación del programa del Frente Popular, obligar a pagar a los ricos y hacer frente al fascismo internacional. Acabar con la política de no intervención que estrangula a la República española. El Partido Comunista francés, como hace más de un año, está dispuesto a formar parte del Gobierno que se forme siempre que éste se dis-

ponga efectivamente a cumplir el programa del Frente Popular.

—¿Cómo será el Gobierno que se forme?

—Sea como sea y lo dirija quien lo dirija—nos dice el camarada André Marty—, si no cumple el programa del Gobierno del Frente Popular, no contará en absoluto con el apoyo de las masas, y, por lo tanto, no será duradero. Si esto sucede, si el divorcio entre Gobierno y pueblo continúa, se llegará a unas elecciones generales. El Partido Comunista de Francia está dispuesto a ello en todo

instante. El Partido Comunista francés no tiene miedo a hablar, porque trabaja para el pueblo siempre. Y ayer, como hoy y como mañana, su voz tendrá siempre la misma fuerza y sus palabras serán las mismas: unidad y unidad, acabar con los fascistas, hombres de la guerra civil y de la guerra internacional. La unidad del pueblo francés y la de todos los pueblos frente al fascismo. He aquí la solución que pedimos los comunistas franceses y que defienden con la sangre los combatientes españoles.



El camarada Jesús Hernández con el nuevo Comité Provincial del P. O. de Madrid (Foto Mayo)

Los republicanos opinan sobre nuestra Conferencia Provincial de Madrid

En el órgano de Izquierda Republicana de Madrid, nuestro estimado colega «Política», se ha publicado un interesante comentario a la última Conferencia Provincial de nuestro Partido en Madrid, del cual, por ser expresión del pensamiento republicano en torno a nuestro problema, reproducimos las siguientes párrafos:

«A través de la Conferencia Provincial que acaba de ser clausurada, los comunistas de la organización de Madrid han acreditado actividad y aliento singulares. La reciente Asamblea no sólo ha brindado testimonio patente de una labor cuidadosa y fecunda. La Conferencia ha evidenciado, en nuestro sentir, una cualidad de más precio: esa alacridad en la labor, ese gozo y esa ufanía en el trabajo que sobrestima el fruto de los esfuerzos pasados y enciende la voluntad en anhelos de superaciones futuras.»

«El Partido Comunista ha mostrado diligencia y dinamismo notorios llegando al trance de dar cauce a problemas graves y urgentes planteados por la guerra. Obra suya en buena parte

es la tendencia creciente de abrir horizontes nuevos a la mujer en las tareas de la producción. El desplazamiento de grandes masas juveniles sustraídas a sus actividades habituales en fábricas y talleres en virtud de su incorporación a filas pudo haber determinado un colapso en la esfera del trabajo, tanto más peligroso por cuanto la guerra exige un multiplicado esfuerzo en la retaguardia. Los comunistas han contribuido perseverantemente a excitar la emulación femenina en la órbita de las actividades de la producción. Las exhortaciones reiteradas y la multiplicidad de escuelas de capacitación han dado solución a un problema que, en virtud del retraimiento secular de la mujer española, se presentaba difícil en los primeros momentos.»

«No han sido los comunistas los menos animosos en el empeño de disipar estas reservas cavilosas. De igual modo se hacen acreedores a sincero elogio la decisión y el brío con que se han sumado a la tarea de acelerar el ritmo del trabajo en los aspectos todos de la producción. La voz del Partido Comunista ha sido siempre acicate de energías redobladadas en la retaguardia.»

«La Conferencia Provincial que acaba de celebrarse viene a proclamar una vez más la necesidad de mantener la cohesión del Frente Popular y de seguir la línea política trazada por el bloque que tiene expresión en ese rótulo. Siempre se han mostrado los comunistas celosos en la defensa de esa empresa de aglutinación política, garantía la más firme del triunfo definitivo de nuestra causa. Frente Popular y República democrática es la consigna que el Partido Comunista viene proclamando desde el comienzo de la guerra.»

«La Conferencia Provincial del Partido Comunista da testimonio del vigor y ardimiento de un sector que lucha a nuestro lado en fraternal comunidad de esfuerzos. Los comunistas se muestran satisfechos de sus tareas. De ese íntimo contento nos sentimos participes en cierto modo cuantos somos compañeros suyos a la hora de combatir contra el enemigo común.»

El problema del papel Una Comisión del Comité de Enlace de Artes Gráficas de Madrid, en Barcelona

Ha llegado a Barcelona una comisión del Comité de Enlace de Artes Gráficas de Madrid, compuesta por los camaradas Gascon, Toba y Navarro Ballesteros, con objeto de entrevistarse con las autoridades para gestionar la inmediata ayuda a los diarios madrileños que en la actualidad carecen en absoluto de papel.

Al propio tiempo, la comisión, en vista de la anunciada restricción de periódicos, recabará de las autoridades la ayuda al personal que habrá de quedar sin trabajo si se lleva a efecto tal medida.

TREBALL dedica su editorial a comentar las relaciones de Cataluña con la República, afirmando que la suerte común de los pueblos de la República española depende del resultado de la guerra que nuestros pueblos mantienen contra la invasión del fascismo internacional. Y dice después:

«Por eso, el Comité Central del Partido Socialista Unificado de Cataluña, en la reunión celebrada en Lérida, ha fijado como objetivo principalísimo del Partido, para la realización de las labores que son comunes a todos aquellos que estimen y luchen por la libertad de los pueblos, mantener la unidad del pueblo catalán con la República, por que de esta unidad dependen las libertades de ésta y las propias libertades del pueblo catalán.»

SOLIDARIDAD OBRERA combate la impugnación sistemática a la labor que realizan nuestros obreros en la retaguardia, propugnando por una crítica constructiva, y añadiendo a continuación:

«Si se quieren obtener resultados positivos, es necesario situarse en plan comprensivo, de colaboración y no de hostilidad. Es absurdo dudar de la lealtad de los trabajadores organizados suponiendo que el descenso del nivel productivo responde a propósito deliberado o a simple despreocupación. Hace falta tener en cuenta todas las circunstancias que determinan el lamentable fenómeno y buscar responsabilidades con un criterio equitativo. Por nuestra parte, estamos dispuestos a hacerlo.»

Suscribimos la posición de «Sol». De nuestros trabajadores nadie puede dudar. Ellos han dado su tranquilidad, su sangre y su vida por la independencia de España; ellos han dado su mejor esfuerzo, su más abnegado sudor en el trabajo de colaboración con la lucha. Rectifíqueseles, si hay por qué rectificarseles, y ellos también estarán dispuestos a seguir las orientaciones saludables. Pero nada más.

EL DILUVIO recuerda la política que se siguió en Nyón que dejó una puerta abierta a la piratería italiana en el Mediterráneo, y escribe:

«Puede hoy Mallorca ser un peligro para España, pero es un oprobio para Francia e Inglaterra. Y mientras Mallorca se encuentre en poder de los italianos, no podrá impedir que el mar Mediterráneo sea un foco permanente de piratería. Los aviadores asesinos que allí tienen sus covachas no cesarán en sus correrías para dar gusto a su amo, el feroz criminal Mussolini.»

Lo que podía haber dicho el colega es que es una desgracia que, para que ciertas democracias reaccionen, tenga el oprobio que convertirse en peligro y no sea bastante con ser oprobio.

LAS NOTICIAS, a propósito de la inauguración del «Hogar del Combatiente Catalán», en Madrid, afirma que hay necesidad de mantener en el más perfecto acuerdo las relaciones entre el Gobierno de la Generalidad y el de la República. Y añade:

«El problema es de unidad y de colaboración. Y ésta se está logrando ya en la retaguardia en el mismo grado que en el frente. Anarquistas, comunistas, socialistas y republicanos pelean a la sombra de la misma bandera. Y catalanes, castellanos, andaluces, vascos y extremeños marchan unidos por la misma ruta.»

Porque ellos saben, desde los parapetos, mejor que nadie que, unidos, aplastarán al enemigo. Y porque la unidad será el arma que, además del triunfo, nos dé la seguridad de un porvenir venturoso.

POLITICA, dice:

«Los acontecimientos internacionales durante los últimos meses inducen a creer en una rectificación de conducta por parte de las naciones democráticas. Francia ama la libertad. El discurso de Mr. Herriot, calurosamente aplaudido por la Cámara, es encendida expresión y un anhelo nacional. También nosotros suscribimos tan levantados conceptos. Buena es la libertad, y mejor aún si no se sustrae a la escolta nobilísima de la justicia.»

EL SOL se refiere a los comentarios y noticias que publica la Prensa extranjera con respecto a nuestra lucha, y dice que ninguno de estos comentarios y falsedades debe importarnos demasiado, pues sabemos muy bien quien era nuestro enemigo y quien es nuestro hermano. «También los otros los voelngieros; a sueldo, y sus tocados pagadores—agrega—conocen bien la verdad. Por eso, entre líneas ologicas y ditirambos oficiales, arremeten contra nosotros cuando les es posible.»

Aumento de producción, y atención a las necesidades de las masas

«Anhelamos la paz, pero si se nos ataca nos pondremos en pie»

Moscu, 14. — Al inaugurar las tareas del Soviet Supremo, el diputado Batch, miembro de la Academia de Ciencias, declaró: «El alcance histórico y mundial de la Constitución soviética estriba en haber consagrado, por vía legislativa, la transformación profunda y radical operada en nuestro país por la Revolución de Octubre. No sólo hemos echado los cimientos del sólido edificio de la sociedad socialista, sino también coronado el edificio. De ello dan fe todos los progresos realizados en los diversos aspectos de la actividad política, económica y cultural, y universalmente reconocidos. Mas nos queda aún, para que el edificio sea perfecto, mucho por hacer. Los problemas ulteriores

de la edificación socialista han de jugar indiscutiblemente un gran papel en la actualidad del Soviet Supremo; entre ellos, es necesario considerar como inmediato la utilización racional de la producción estajanovista por el mejoramiento de los procedimientos técnicos. A la vez que al incremento de la producción, hemos de dedicar atención preferente a las medidas destinadas a atender los intereses culturales y las condiciones de vida de las masas trabajadoras». Recordó luego Batch el cerco hostil puesto por el capitalismo a la Unión Soviética, y, finalmente, dijo: «Si en estos últimos años no hemos sido objeto de una agresión, débese únicamente a la experiencia de nuestro Ejército Rojo, que infunde a nuestros enemigos el temor de que un ataque por su parte les sería funesto. En efecto, nuestro Ejército Rojo es, por su preparación militar y su armamento, uno de los mejores, y es, a la vez, sin duda alguna, el mejor de todos por su lealtad a la patria. Aspiramos fervorosamente a la paz, no sólo porque nos repugna la muerte de seres humanos inocentes, sino porque la guerra retrasaría nuestra edificación socialista. Anhelamos la paz, pero si se nos ataca, nos pondremos todos en pie, como un solo hombre, para defender nuestra patria socialista, y, entonces, ¡ay de nuestros enemigos!» — A. I. M. A.

FRONTON NUEVO MUNDO

Hoy tarde, a las cuatro:
JUANITA - CARMEN
CONTRA
CONCHI - MARI-CRUZ

Noche, a las diez, partido a raqueta:
ECENARRO
CONTRA
JESUS ARGUIN

Mañana, matinal a las diez y media.

VIDIELLA, EN TRABAJO



VIDIELLA

Desde el 6 del presente mes, el Departamento de Trabajo y Obras Públicas de la Generalidad ha sido desglosado en dos y nombrados consejeros Rafael Vidiella y Miguel Serra Pàmies, para Trabajo y Obras Públicas, respectivamente.

Hemos creído interesante interrogar al camarada Vidiella a propósito de los rumbos que seguirá la Consejería en su nueva fase de labor, y éste nos ha respondido:

—El desglosamiento del Departamento de Trabajo y Obras Públicas y mi ratificación en la Consejería de Trabajo me permitirá llevar adelante una serie de proyectos que tenía en estudio y que van encaminados a poner las cosas de trabajo al día, haciendo todo lo posible para adaptar la legislación vigente a los momentos actuales. La situación actual ha modificado a fondo todas las relaciones de las clases sociales, ha cambiado también las relaciones del trabajo y la estructura económica de nuestro país, y todo hombre de gobierno tiene el deber de darse cuenta de cuáles son las necesidades y las aspiraciones de las masas populares y convertirlas en realidad legal. Por eso es preciso enterrar gran parte de la legislación de antes del 19 de julio y rehacerla con el espíritu progresivo de las masas trabajadoras.

Los Jurados Mixtos —Una de estas legislaciones es la que afecta a los Jurados Mixtos creados por una ley

LOS NUEVOS PROYECTOS DE LA CONSEJERIA

La ineficacia de los Jurados Mixtos y su posible sustitución por otros organismos de mayor garantía para la clase obrera

del 27 de noviembre de 1931 y, por tanto, posterior a la proclamación de la República, pero que no obstante nunca hemos considerado como organismos aceptables por la clase obrera y menos aun después del 19 de julio de 1936.

—Los compromisos internacionales contraídos por el Gobierno de la República en la Oficina Internacional del Trabajo no podían prohibir el transformar los Comités Paritarios que había creado el ministro Aunós, en tiempos de la Dictadura de Primo de Rivera. Aquellos Comités Paritarios creados en tiempo de represión contra las organizaciones sindicales revolucionarias, fueron un verdadero fracaso. En Cataluña, los Comités Paritarios no tuvieron nunca la simpatía de las masas obreras, y los Jurados Mixtos tampoco han conseguido inspirar mucha confianza al gran número de trabajadores.

Imposibilidad de una actuación eficiente

—La Revolución Popular que estamos realizando con el nuevo orden económico establecido en Cataluña, imposibilita la actuación eficiente de los Jurados Mixtos y exige una transformación radical equivalente a la transformación que ha tenido lugar en nuestro país como consecuencia del levantamiento fascista. La paridad obrera y patronal que establece la Ley de Jurados Mixtos no puede mantenerse, porque todas las empresas de más de cien trabajadores, y muchas de las que cuentan de cincuenta a cien, han sido colectivizadas de acuerdo con el decreto de la Generalidad del 24 de octubre de 1936, y el resto de empresas industriales y comerciales viven en régimen de propiedad privada, el patrono ocupa su lugar, pero tienen su Comité Obrero de Control. La paridad es actualmente absurda y perturbadora para el nuevo orden social.

Los nuevos Tribunales de Trabajo

—El decreto estructurado los Consejos generales de industrias, de fecha 9 de julio de 1937, en su artículo 23, dice que todas las empresas colectivizadas o en régimen de control obrero, acogidas al Decreto de colectivizaciones, habrán de formar parte de

la Federación Económica de Industria correspondiente, de conformidad con las clasificaciones establecidas. Y si todas las empresas sin excepción han de desenvolverse bajo la guía y control de las Federaciones Económicas de Industria, entendemos que podría surgir de estos organismos la representación que viniera a sustituir la representación patronal que, junto con la representación obrera elegida por medio del Sindicato y la representación del poder público, constituirían los nuevos Tribunales de Trabajo.

Conflictos y fallos

—El nacimiento de Consejos de Empresa y Comités de Control no ha podido evitar el planteamiento de conflictos entre las empresas colectivizadas o en régimen de propiedad privada y los trabajadores. Existen consejos de empresa que despiden obreros sin causa justificada, sin la correspondiente indemnización y olvidando que se trata de compañeros de trabajo y de hermanos de clase. Hay, como siempre, pequeños industriales que, contando con la ineficacia de los Jurados Mixtos y con la excusa de la crisis motivada por la guerra, se permiten rebajar los salarios vigentes en virtud de unas bases que fueron aprobadas legalmente. Son muchos los fallos de Jurados Mixtos que, atendiendo las justas reclamaciones de los obreros contra Consejos de Empresa, ordenan la indemnización correspondiente y el reintegro al lugar del trabajo. Y, no obstante, y tratándose de fallos justos y de reclamaciones de obreros auténticamente antifascistas, reclamaciones que han de ser atendidas también por obreros, no son tenidos en cuenta y ha de recurrirse a viejos procedimientos judiciales para conseguir convencer a los aludidos Consejos de Empresa acerca de la obligación que tienen de readmitir al trabajo al obrero u obreros despedi-

dos, de indemnizarlos de acuerdo con lo que es de ley y de justicia.

—La modificación de la Ley de Jurados Mixtos de la República, como toda otra legislación del Estado en materia de trabajo, no es de la competencia de la Generalidad. Con fecha 4 de septiembre de 1937 fueron traspa-sados a Cataluña los servicios de Ejecución de las leyes de trabajo de la República: Colocación obrera en general, asociaciones profesionales y de las diversas leyes que regulan las jornadas y el descanso, la seguridad y la higiene de los trabajadores, según su sexo y edad, o la industria de la que son empleados, y las otras condiciones de contratos de trabajo, así como la ley contra la vagancia, de fecha del año 1909, etc.

—Estamos convencidos de que, fuera de Cataluña, los Jurados Mixtos actuales no gozan de más prestigio que los de aquí y que en el resto del territorio leal estos organismos paritarios son de tan poca eficacia como en Cataluña. Eso nos hace creer que en el Ministerio de Trabajo de la Repu-

blica consideran, como nosotros, que la legislación social exige ser renovada y puesta a la altura de las circunstancias y al servicio de las masas populares y que no será difícil hallar entre todos, los puntos de coincidencia necesarios para llevar a la práctica esta adaptación de la Ley de Jurados Mixtos al nuevo orden revolucionario que hemos establecido.

—Tenemos una serie de otros proyectos de Decreto, algunos de ellos casi terminados, encaminados a reorganizar los servicios de colocación obrera, los relativos al paro forzoso a la movilización de todos los inactivos en la retaguardia; y tenemos también en estudio un proyecto que reconozca la personalidad de los delegados sindicales en los lugares de trabajo, que fije y delimite sus atribuciones y permita constituir en todas las empresas unos Comités de empresa de taller, oficina, o de obreros de la tierra, integrados por trabajadores de la U.G.T. y de la C.N.T. que velen, como han venido haciendo hasta ahora los delegados sindicales por la aplicación rigurosa de las bases de trabajo vigentes, para que sean parados todos los seguros establecidos y obligatorios, impulsen al aumento y el mejoramiento de la producción, luchen contra el sabotaje, velen por el aprovechamiento de material, etc.

Ha llegado a Barcelona, otro grupo de parlamentarios ingleses

Ayer, a las tres de la tarde, llegó a Barcelona el segundo grupo de diputados británicos que vienen a España invitados por el Gobierno de la República, con objeto de estudiar la situación de la retaguardia leal y girar una visita a los frentes de combate.

QUIENES FORMAN EL GRUPO
Integran el grupo los siguientes parlamentarios:

Mr. W. Dobbie, diputado por Rotham (Yorkshire); Mr. Whiteley, diputado por Blaydon (Durham); Mr. J. Davidson, diputado por Maryhill; J. Griffiths, diputado por Llanelly (Gales); Mr. Mayor J. Milner, diputado por Leeds (Yorkshire), y el teniente coronel de Marina Mr. Fletcher, diputado por Nuneaton (Warwickshire). Los parlamentarios quedaron hospedados en el Hotel Majestic.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

A las siete de la tarde estuvieron en la Presidencia del Consejo de Ministros, donde fueron recibidos por el subsecretario don José Prat, quien les saludó en nombre del Presidente y en el propio y les deseó una grata estancia entre nosotros.

Hoy, sábado, los parlamentarios ingleses permanecerán todo el día en Barcelona y seguramente el domingo saldrán para Castellón y Valencia. Desde esta ciudad se dirigirán a los frentes.

Ayer se constituyó el Consejo General de Defensa y Garantía del Régimen

Presidió el ministro de la Gobernación

Ayer, al mediodía, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, celebró su sesión de constitución el Consejo General de Defensa y Garantía del Régimen.

Asistieron, entre otras autoridades, el subsecretario del Departamento, el director general y subdirector de Seguridad y el jefe de los servicios de información del Ministerio.

Los reunidos tuvieron un cambio de impresiones. No se facilitó referencia alguna sobre la reunión, a los periodistas. —Febus.

Se desean noticias de

Fernando Ramos Manzano y de su hermano Antonio. Escribid a Manuel Rebollo Tortosa. Hospital Militar núm. 5. Sala 5, cama 12, Monóvar (Alicante). —Ángelita Arístu, evacuada del Norte. Noticias a S. Cubel, Los Cerezos

FRONTON NOVEDADES
Hoy tarde, a las cuatro, a cesta: **BILBAO - BASURCO** contra **AZCUE - LIZARRIBAR**
Noche, a las diez, a palas: **AZPIOLEA - UNAMUNO** contra **NARRU II - LEJONA**
Detalles, por carteles

Gobierno de la Generalidad

“Toda suspensión de venta al público - dice una advertencia de la Consejería de Trabajo al Comercio - es atentatoria al interés general de la población”

Recibimos la siguiente nota: «La Dirección General de Trabajo de la Generalidad, vistas las denuncias, comprobadas en gran número, presentadas por ciudadanos, según las cuales se confirma que bajo el pretexto de realizar el inventario-balance han cerrado a la venta cierto número de establecimientos del mayor y detall, hace público por la presente nota que tales hechos se contradicen con las normas establecidas y el horario fijado para el comercio en Barcelona.

Toda suspensión de venta al público, aunque sea temporal, es atentatoria al interés general de la población que siente las necesidades propias del consumo. Así mismo en el comercio al por mayor, la necesidad de mantener relación con otros establecimientos y lugares de producción es más intensa ocasionando el cierre una perturbación que debe evitarse a toda costa.

El horario establecido en fecha 15 de octubre último, de acuerdo con el Departamento de Trabajo de la Generalidad, atemperando a las circunstancias de guerra agrava todavía más la resolución adoptada por aquellos comercios que interrumpen la venta injustificadamente.

Por lo tanto, todos los establecimientos que con cualquier pretexto hubiesen suspendido la venta al público, la reanudarán sin dilación alguna el próximo lunes, día 19 del corriente, a las horas que determina el acuerdo adoptado por las Sindicatos con el ayaj de este Departamento, o sea, comercio al por mayor: de lunes a viernes inclusive, de 9 a las 13 y de 15 a 18 horas; sábados, de las 9 a las 14.

Durante el mediodía los establecimientos podrán estar de las 13 a las 15, abiertos o cerrados indistintamente, a base de establecer los turnos adecuados al objeto de destinar dos horas de descanso a la dependencia para comer, sin perjuicio de que sea cumplido el cómputo de las 40 horas de trabajo semanales. El hecho de cerrar a las seis de la tarde el comercio al detall así como la implantación de la llamada semana inglesa o el rano, se entiende con carácter transitorio y mientras duren las circunstancias anormales y especiales creadas con motivo de la guerra.

La Dirección General de Trabajo de la Generalidad advierte por primera y única vez que el incumplimiento de dichas disposiciones dará lugar inmediatamente a que, previas las inspecciones oportunas, sean aplicadas con todo rigor las sanciones que preceptúa la legislación vigente.

UN EDICTO

Hemos recibido el siguiente edicto: «Por el presente edicto se hace presente la advertencia de la Comisión de Responsabilidades de la Generalidad de Cataluña, de los expedientes contra las personas que a continuación se expresan, por tal que, durante el término de diez días, todos los ciudadanos o entidades que tengan alguna alegación que hacer, o aportar con referencia a dichos expedientes, se dirijan, por escrito, a las oficinas de la Comisión (Cortes, 617) por tal que queden incluidos en los susodichos expedientes, a los efectos oportunos. José Parellada Mitjans, Enrique Carriera Villalonga (Marqués de Barbara), Juan Balanya Espinos, Vicente Cristóbal y Joaquín Adell Roca, Eduardo Domenech Socias, Asunción Ravella Margenat, Vida Olivé Ramoneda, Francisco Creixells Vallhonrat, Jaime Farrida Amat, Carlos Creixells Vallhonrat, Modesto Babot Taptas, Sebastián Canals Mitjana, Juan Durán Bonich, Buenaventura Camprubi Ribot, Antonio Batllori Comas, Pedro Ramoneda Vallhonrat, Pablo Aguiñer Roca, Cámara Agrícola Oficial de Reus; Magin Serra Batet, José Margenat Garro, Pablo Sobrevia Grau, José Pujol Sucarrats, Pedro Pi Marceló, Antonio Moliné Fusté, Herederos de Teodoro Basch, Antonio Massana Brú, Antonio Pi Sarríera, José Serra Roca, José María Vives Godall, Enrique Amell Masó, Juan Olivé Comas, Manuel Pla Amell, Jaime Codina Viver, Jaime Petri Ros, Ignacio de Ros Puig, Casino de Begues y Francisco Grenove, presidente, M. Barrera; el secretario, G. Rahola

AMOR LIBRE E INQUIETUD SEXUAL

Pureza sexual y Trofoterapia. Pentalla rofa Higiene del matrimonio. El nudismo y el problema sexual. Libre cultura. Amor libre sin peligros. Sexualidad y desnudismo. El vientre y las aberraciones sexuales y Virginitad florentina. Todos estos libros se dan por 12 pesetas, con el Almanaque Pentalla 1938 de regalo. Pedid Pelayo, 12, pral. segunda, Barcelona. Los compañeros del frente han de enviar giro postal; no hay reembolso. En pueblos, sí

VALENCIA

Ante la VI Conferencia provincial del Partido Comunista

Por Núñez de Juan

RECIENTE aún el magnífico balance de la Conferencia Provincial de Madrid, el Partido Comunista celebrará en los últimos días del mes actual la VI Conferencia Provincial de Valencia.

Nuestro Partido, a la vista de las experiencias recogidas, se dispone a otorgar a la causa antifascista toda su potencia y toda su voluntad; o, más justamente expresado: a reforzar su colaboración decidida, ya que nunca faltaron sus militantes en los puestos de mayor peligro de todas las vanguardias.

El gran interés de las Conferencias Provinciales reside en el hecho de convertir todas las teorías en carne viva de la realidad diaria. Todos nuestros problemas de guerra tienen matices distintos, según sean los ambientes que los producen y los climas donde han de ser solucionados. Nuestro Partido sabe que ninguna consigna ha conseguido la plenitud de su eficacia hasta que no se engrana solidamente con los problemas típicos, con el diario anhelo que late en todo pecho proletario.

Valencia ha conseguido acercarse a la guerra con toda la generosidad de su huerta obrerista. Pero es necesario que ni una sola de sus fábricas ignore la importancia de su misión;

es preciso que ni uno solo de sus talleres deje de sentir hondamente el aleteo del sacrificio, que es, necesariamente, la justa esperanza de nuestra victoria.

Es por esto por lo que en la VI Conferencia van a ser planteados problemas que son de todos y a todos nos corresponde resolver prontamente; problemas que existen por encima de los esfuerzos ya realizados, y problemas que conviene acabar de solucionar con el perfeccionamiento de un trabajo más rotundo, más consciente y más dinámico.

Unidad: Frente Popular, Partido Único y Unidad sindical. Tres aspectos con una misma raíz de comprensión y ayuda mutua. Tres consecuencias de la tesis sustentada desde el primer momento por nuestro Partido: nuestra lucha no ha de ser la lucha de un sector, sino la lucha de todos los españoles antifascistas contra el fascismo internacional, enemigo común.

Y como tareas complementarias a esta fundamental tarea de la unidad, las siguientes: necesidad de consultar al país para reforzar nuestra democracia, ayuda eficaz a los frentes, intensificación de la producción industrial y agrícola, incorporación de la mujer a los puestos de dirección y de producción del país, ordenación justa y equitativa

del abastecimiento, vigilancia incansable en la retaguardia, construcción de refugios para la población civil, etc.

Es lógico que estas grandes tareas exijan una fuerte organización. Esto es lo que ha de ser discutido como segundo punto del orden del día en la VI Conferencia Provincial de Valencia. Como afirmaba nuestro secretario general en su informe del mes de noviembre: «nuestro Partido ha despertado, organizado y llevado a una vida política activa a masas que antes estaban desorganizadas y pasivas. Pero fue también José Díaz quien añadió en la misma intervención: «La posesión del carnet del Partido no siempre es suficiente para demostrar que son dignos de confianza absolutos. Es necesario el trabajo, la ligazón con las masas.» Esto ha de ser nuestra próxima VI Conferencia: una Conferencia de masas. Pero las masas responsables y conscientes; de masas capacitadas para el desempeño de la misión histórica que, bajo la gloriosa dirección del Partido Comunista, ha de realizar en este periodo decisivo para el futuro de nuestro pueblo y para el futuro de los trabajadores de todo el mundo.

N. de J.

UNA FRASE DE RAMETTE:

«Hay enemigos de la nación, a los que es preciso atacar, cual lo hicieron, antaño, los jacobinos.»

(Viene de la página 8)

mediato de esta resolución del grupo socialista fué que los ministros Blum, Bonnet, Auriol y Faure presentaron sus dimisiones al presidente del Consejo a las 4'45.

Dimisión del Gabinete

Auriol dió cuenta a la Cámara de que el Gobierno renunciaba a que se llevara adelante la discusión. Era el anuncio de las dimisiones del Gabinete Chautemps, y, en efecto, a las cinco, Chautemps y los ministros entregaban a la Presidencia de la República la dimisión colectiva del Gabinete.

Después de la crisis

Es demasiado pronto para hacer predicciones. En la Cámara actual no hay otra mayoría que la de izquierdas. Un Gabinete Bonnet, con la participación del centro, no es posible. Los nombres que se repiten con más insistencia son los de Auriol y Albert Sarraut. Parece que Albert Sarraut es quien tiene más posibilidades. La crisis habrá de ser resuelta con urgencia. El Consejo de la Sociedad de Naciones se reúne el día 17. El ataque contra el franco continúa. Las revelaciones sobre el complot fascista demuestran la importancia de la agresión preparada contra la República. Los conservadores filogermanobritánicos se aprovechan de la crisis para aumentar su presión sobre Chautemps y entregar Francia a Alemania. (S. E.).

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA DA COMIENZO A LAS CONSULTAS

Paris, 14. — Esta mañana, a las diez, el presidente de la República ha empezado sus consultas. Se conoce el orden protocolario. Los primeros consultados son los presidentes de la Cámara y del Senado, y después los jefes de los grupos parlamentarios.

PERSPECTIVAS

Hasta ahora no hay ninguna perspectiva de un posible Gobierno de izquierdas más enérgico que el anterior en la política exterior e interior. La Prensa derechista se limita a comentar las primeras discusiones de anoche, porque la crisis se ha producido esta mañana, cuando los periódicos habían ya salido a la calle. El tema principal de esa Prensa es que Inglaterra y los Estados Unidos no pueden seguir dentro del acuerdo tripartito y se encuentran en la disyuntiva de implantar el control de los cambios o desvalorizar el franco. También se dice que Inglaterra no puede permanecer pasiva si Francia suspende condicionadamente la actividad en las Bolsas. (S. E.).

Un artículo de Gabriel Peri

Paris, 14. — En «L'Humanité», Gabriel Peri contesta indirectamente al discurso pronunciado por Chautemps, en el que el ex jefe del Gobierno comentaba el hecho de que en la Prensa del Frente Popular y en manifiestos del mismo se atacara precisamente a la política del Gobierno del Frente Popular. Peri dice que los ataques contra la política extranjera del Gobierno francés están dirigidos contra los fascistas infiltrados en la burocracia del Quai d'Orsay, que han provocado todos los fracasos de la política exterior francesa. Peri ataca al Gobierno porque dice que es débil con los fascistas, que pueden tener en Francia periódicos que atacan a la República y hacer asesinar a los antifascistas emigrados y organizar complotos y rebeliones en Africa del Norte y en Francia. (S. E.).

El complot de los «cagoulards»

Paris, 14. — A pesar de la discusión parlamentaria, los periódicos continúan publicando largas informaciones sobre los complotos y asesinatos del «C.S.A.R.». Han sido detenidas en Clermont Ferrand otras tres personas acusadas de tráfico de armas. Hoy se detendrá a otras siete. El comisario de Policía de Clermont Ferrand ha declarado que Locuty ha confesado que el asesinato del economista ruso Navachine es obra del «C.S.A.R.», y que Navachine fué muerto por Filhol, que aun no ha sido detenido. Los dos o tres periódicos fascistas, como «Le Jour» y la «Liberté», de Doriot, siguen atacando al Gobierno y a la Policía (S. E.).

Daladier conferencia con Blum

Paris, 14. — Llamado por el presidente de la República, el señor Daladier ha llegado al Eliseo a las cuatro de la tarde. Inmediatamente ha sido introducido en el despacho del señor Lebrun. — Fabra.

Paris, 14. — Después de las deliberaciones de la delegación en donde en nombre del Grupo Parlamentario comunista declaró Gilton, que se abstendrían de votar la confianza para no romper la mayoría, reanudándose los debates con la intervención decisiva del comunista Ramette, una de cuyas frases ha sido unánimemente subrayada como definidora de la voluntad del país ante los últimos acontecimientos: «Hay enemigos de la Nación a los que es preciso atacar cual lo hicieron antaño los jacobinos». Por su parte, el diputado Serol, reiteró en nombre del grupo socialista el apoyo jamás regateado al Gobierno, pero afirmó respecto a la cuestión financiera, que lo preciso era poner término a las campañas de pánico emprendidas por determinada Prensa: «El franco—dijo—no sería quizás objeto de ataques, si otra hubiese sido la actitud de los grandes patronos». — A. I. M. A.

EDICION ESPECIAL DE «L'HUMANITE» 1.000.000 DE EJEMPLARES

Paris, 14. — «L'Humanité» ha lanzado una edición especial de 100.000 ejemplares, la cual, sumada a la edición ordinaria llamada «Parisina» y a las otras distintas ediciones, eleva a 1.000.000 la tirada de dicho periódico. — A. I. M. A.

Daladier, declina

Paris, 14. — Urgente. — El presidente Lebrun ha ofrecido al señor Daladier la misión de formar el nuevo Gobierno. Daladier ha declinado el ofrecimiento. — Fabra.

noticias BREVES

MAS ARMAS FACIOSAS EN FRANCIA

Paris, 14. — La Dirección General de Seguridad anuncia que en el territorio municipal de Clerlande, Puy de Dom ha sido hallado un importante depósito de armas, en el que había entre otro material, tres fusiles ametralladoras y varios miles de cartuchos. — Fabra.

300 OBRAS «TURBIAS» PARA EL FASCISMO JAPONES

San Francisco, 14. — Noticias de Tokio dan cuenta de que el ministro japonés del Interior ha decidido someter a un segundo examen unas 300 obras de autores de izquierda, detenidas por sus ideas. Las editoriales han sido «invitadas» a no publicar nada que tuviera «un carácter turbio». — A. I. M. A.

LUCHA PATRIOTICA CONTRA EL AGRESOR

Hankou, 14. — Se ha constituido, en Shanghai, con el nombre de «Sociedad Nacional», una nueva sociedad patriótica. En las cartas que ha dirigido a los periódicos chinos locales, manifiesta que, a pesar del yugo japonés, ha sido creada con objeto de alentar el entusiasmo del pueblo chino en su lucha contra el enemigo agresor. — A. I. M. A.

POSICIONES CHINAS RECONQUISTADAS

Hankou, 14. — Al sur de la provincia de Hopel, unos destacamentos chinos de tropas regulares y guerrilleros, actuando a retaguardia de los japoneses, han recuperado cuatro cabezas de distrito: Tsiu-Chen, Yit-Nian, Pei-Shan y Huan-Tin, situadas entre Hang-Dan y Da-Min. — A. I. M. A.

LUCHA POR UNA CIUDAD

Hankou, 14. — Tras combates durísimos, los japoneses, gracias a las ventajas que les confiere su superioridad militar técnica, se han apoderado de la ciudad de Tsi-Nin, al suroeste de Chan-Dun, el 11 de enero. Las tropas chinas defendieron la ciudad durante cinco días, y por dos veces, Tsi-Nin pasó de mano en mano. — A. I. M. A.

BECK, HITLER Y LIPSKI

Berlin, 14. — La entrevista que el señor Beck ha celebrado esta mañana con Hitler ha durado desde las doce hasta la una y media. Ha asistido a la entrevista, el embajador de Polonia, Lipski. — Fabra.

EDEN, OTRA VEZ A LONDRES

Grasse (Francia), 14. — El señor Eden saldrá esta noche hacia Londres, donde conferenciará con Neville Chamberlain, antes de ir a Ginebra, donde tomará parte en las deliberaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones. — Fabra.

Sarraut dice que HOY SERA DESIGNADO NUEVO ENCARGADO de formar Gobierno

Paris, 14. — El señor Sarraut, al salir del Eliseo, ha declarado que el presidente Lebrun designará mañana la personalidad encargada definitivamente de formar Gabinete. Sarraut ha manifestado de que su conversación con el presidente había sido puramente consultiva. — Fabra.

UNA EXPLICACION DEL GRUPO SOCIALISTA

El grupo socialista de la Cámara, redactó un orden del día explicando las razones de la dimisión de sus representantes en el Gobierno en los términos siguientes:

— El Grupo, después de haber afirmado una vez más su fidelidad al Frente Popular y haber declarado que estaba dispuesto siempre — en interés de la nación — a sosegar enérgicamente al Gobierno, decide continuar su política definida en la consulta por sufragio universal, sobre todo en las circunstancias actuales en que se impone en el interior la defensa republicana y en el exterior la organización de la paz. Comprueba lamentándolo que en la última sesión el Partido Comunista ha declarado que su intervención era no asociarse a la mayoría y que el presidente les devolvió la libertad, dando con esto otra orientación al Gobierno. Ante esta situación, el Gobierno no puede reclamar la representación del Frente Popular. El grupo decide en consecuencia que los miembros socialistas del Gobierno no pueden mantener su colaboración. — A. I. M. A.

BONNET ministro de Hacienda del Gobierno anterior, encargado de formar Gabinete

Paris, 14. — El Presidente de la República, señor Lebrun, ha encargado al actual ministro de Hacienda, Georges Bonnet, la misión de formar nuevo Gobierno. El señor Bonnet se ha reservado su contestación hasta mañana.

Bonnet iniciará mañana las gestiones

Paris, 14. — Mañana por la mañana el señor Bonnet se entrevistará con los señores Sarraut, Daladier y Caillaux.

Nada permite entrever sus intenciones respecto a la composición política que se propone dar al nuevo Gobierno. Todo dependerá del concurso que pueda obtener de los diferentes grupos de la Cámara.

El Partido Socialista ha decidido esta tarde reclamar la Presidencia del Consejo para un miembro de su Partido, haciendo constar que es el de mayor importancia numérica. Pero, incluso si no persiste en esta exigencia, el grupo socialista parece poco dispuesto a tomar parte en el segundo Gobierno de Frente Popular con dirección radical. Por ello se contentará con prestar su apoyo al nuevo Gobierno si el programa de éste estu-

Fidelidad a la concentración popular Una moción del grupo radical-socialista

Paris, 14. — El grupo radical-socialista ha votado por unanimidad la moción siguiente:

«De conformidad con las decisiones adoptadas en sus Congresos, el Partido radical-socialista declara que permanecerá fiel a la formación del Frente Popular, en el que afirma no ha dejado de actuar con la mayor lealtad en un sentido conforme a su doctrina y a los intereses de la República. Pide que todos los partidos de la Concentración Popular mantengan la cohesión, afirmando sobre todo, el principio de la libertad monetaria.»

El grupo de la Unión Socialista y Republicana ha publicado también un comunicado diciendo que se propone permanecer fiel a la Concentración Popular. — Fabra.

El Comité de Enlace comunista-socialista, pide la APLICACION INTEGRAL DEL PROGRAMA DEL FRENTE POPULAR

Paris, 14. — Entre el gran número de resoluciones hoy votadas para exigir la aplicación integral del programa del Frente Popular y la formación de un verdadero Gobierno de Frente Popular a imagen del mismo, destacan las que apenas conocida la crisis han hecho públicas el Comité de Enlace Nieuport; los de la fábrica de automóviles Latil de Issy-les-Moulineux; los 40.000 obreros de las fábricas de automóviles «Eclair» y el Movimiento Popular «Paz y Libertad», Amsterdam-Pleyel, fundado por Barbusse, en nombre de sus 300.000 afiliados. — A. I. M. A.

El ministro de Hacienda recibe a los periodistas

Paris, 14. — El señor Georges Bonnet ha recibido a los periodistas en el Ministerio de Hacienda, poco después de las once de la noche. Dijo que había sido recibido por Jeanneney, Herriot y Chautemps, con quienes tuvo largas entrevistas. Añadió que mañana reanudar sus conversaciones, visitando a Blum, Daladier, Caillaux, Sarraut y Paul Boncour, y que hacia mediodía espera poder contestar definitivamente al Presidente de la República sobre las posibilidades que tenga para formar Gobierno. — Fabra.

Ciano, de vuelta

La Conferencia tripartita ha puesto de relieve principalmente la decadencia de la política mussoliniana en el Danubio, Austria y Hungría, sin dejar de mostrar sus simpatías hacia el pacto anticomunista, hacia el eje Roma-Berlin-Tokio, declararon su propósito de seguir en la Sociedad de Naciones. Con ello parece desvanecerse el peligro de la formación de un bloque de Estados fascistas y simpatizantes del fascismo frente a las grandes democracias. Ciano vuelve, pues, a Roma un tanto corrido. Hacia Occidente, en España, las sombras del fascismo comienzan a rarefarse. Por Oriente, avanza y se sostiene la política anti hostil en el fondo a la penetración italiana en los Balcanes y la Europa central. Este aparta de la influencia que todavía conservan Francia e Inglaterra por medio de sus intereses económicos sobre aquellos países. ¿Se va quedando solo, el «duce»?



EL CONFLICTO CHINO-JAPONES. — La China conoce igualmente los rigores del invierno. Soldados japoneses sobre un lago helado en la línea Tientain-Pukow (Foto A. I. M. A.)

INSTANTANEAS

Debilidad propia

DENTRO de unos días se reunirá el Consejo de la S. de N. Una reunión trascendental, por cuanto el Tribunal de Ginebra se ha de enfrentar sobre todo con sus propias debilidades.

Más de cincuenta Estados se comprometieron, al ser invitada, a vivir en paz y defender a cualquiera de ellos que fuese agredido por otro. El Japón violó este tratado en 1931 al invadir China. Italia lo usó en 1935 al invadir Etiopía. El Japón volvió a violar el tratado en 1937 invadiendo de nuevo China; Italia hizo lo mismo invadiendo parte de España.

Alemania, por su parte, sin recurrir a la guerra, violó cuantas cláusulas creyó conveniente.

Continuarán las potencias amantes de la paz tolerando las agresiones de los gobiernos de la guerra?

Sobre un reconocimiento

El único éxito aparente del Gobierno italiano en la Conferencia de Budapest ha sido el reconocimiento «de jure» del Gobierno de Salamanca. Esta es una victoria de papel. Austria y Hungría estaban ya abiertamente al lado de los traidores españoles. Estos dos Estados, regidos por Gobiernos ultrarreaconarios, no es de esperar que guardaran simpatías hacia la España popular. Ello no quiere decir que, por otro lado, se dejen arrastrar por todo lo que le conviene a Mussolini.

En cuanto a nosotros, ese reconocimiento apenas nos va ni nos viene. ¿En qué puede alterar nuestra situación? Económicamente, ninguno de los dos países tenía relaciones comerciales con nosotros. Políticamente, ya de hecho tenían reconocido a nuestro enemigo. Internacionalmente, tampoco puede alterar nuestra situación, ya que su ejemplo sólo podría ser imitado por países que, también de hecho, están ya al lado de Franco.

Los españoles leales que lean esa noticia pueden seguir tranquilos. Ella no impedirá el avance de nuestras fuerzas en los frentes ni debilitará nuestras reservas en la retaguardia. Es una simple cuestión de forma.

Liga negra

AHORA se trata de crear una nueva liga, especie de banda negra, de naciones pequeñas, alrededor de Hitler y Mussolini, y frente a la S. de N. Holanda, Suiza, Polonia, Rumania, Austria, Hungría, y otras están en la lista.

Ello no es probable. Más bien esta suposición era una especie de bulto lanzado, para meter miedo, por los agentes fascistas. Hitler y Mussolini no querían formar esa bloque abierto, conscientes de que no podrían arrastrar a él fuerzas suficientes con que hacer frente a las potencias que quedarían unidas dentro de la Sociedad de Naciones.

No. Lo que ellos buscan es arrancar ciertas ventajas de orden económico a base de chantajes. Que esos países pequeños y reaccionarios apoyen sus tesis desde fuera, les importa más que se pusieran abiertamente de su lado. Estos Estados serán así fascistas o mutados de democracia.

Agrupación de Refugiados socialistas de la Montaña

A la mayor brevedad, habrá de personarse en la secretaría de esta Agrupación, el compañero Fernando Ferrandiz Martínez. Si se diera la circunstancia de encontrarse ausente de Barcelona se indicará por escrito a nuestro delegado.

La crisis ministerial en Francia

MOTIVOS DE LA CRISIS

El Frente Popular se rompe por mano de Chautemps

Paris, 14.—El desacuerdo en el seno del Gabinete ha obligado a la dimisión del Gobierno provocada por su política financiera y su actitud frente al sabotaje por parte de los grandes patronos de las conquistas del Frente Popular. El presidente Chautemps exigió un voto de confianza absoluta acerca de su política financiera y una completa renuncia de toda medida que ejerciera presión y obligara a los que pretendían especular.

Respecto a los conflictos sociales Chautemps, en su declaración en la Cámara, tuvo únicamente reproches para la clase obrera, sin la menor censura para los patronos que se ha-

Popular rompióse, pues, por mano de Chautemps. Los ministros socialistas anunciaron inmediatamente su dimisión para provocar la crisis total.—A. I. M. A.

Chautemps, declina formar nuevo Gobierno

Paris, 14.—El Presidente de la República Mr. Lebrun, ha recibido a Leon Blum a las 2.30. A la salida Blum ha conferenciado extensamente con los ex ministros socialistas Vincent Auriol y Max Dormoi. A las cuatro de la tarde, ha visitado al presidente de la República, Mr. Daladier. M. Chautemps encargado nuevamente por el Presidente de la República, para formar Gobierno, ha declinado el encargo.—A. I. M. A.

Desarrollo de la crisis

El discurso de Herriot

La sesión parlamentaria se inició anoche con un discurso de Herriot, que fue acogido por una ovación formidable de toda la Cámara. La única manifestación precisa, sentimental o política ha sido esta ovación a Herriot al empezar la sesión.

El discurso del presidente de la Cámara llevó a esta conclusión: «Paz interior, paz exterior. Este es el más simple y el más hermoso y más urgente de los programas. Todas las dificultades tienen que ser vencidas por una voluntad común de cordura,

Habla Chautemps

Después del discurso del presidente de la Cámara, habló el presidente del Consejo, Chautemps, quien expuso las graves dificultades que se oponen a la obra del Gobierno. Dijo que el ataque contra el franco no estaba jus-



CHAUTEMPS

tificado, porque el Tesoro tiene disponibilidades para tres meses, los impuestos son superiores a la previsión, y la situación financiera es buena.

El presidente del Consejo habló de los disturbios sociales, diciendo que el Gobierno había tomado todas las medidas necesarias. «Se ha podido creer, basándose en ciertas informaciones, que he tenido una actitud doble en las conversaciones que han ocurrido la vuelta al trabajo en los servicios públicos. No acepto tal injuria. No admito la rebeldía de los «gentes de los servicios públicos contra los intereses del país».

El señor Chautemps ha dicho que todos tienen que renunciar a la violencia. Si se insiste en la violencia, la fuerza de la ley castigará. El presidente del Consejo hizo una alusión al complot del «Csar», diciendo que Francia está nerviosa.

Además, el presidente pidió más disciplina en las mayorías parlamentarias. Algunas alusiones del discurso del presidente del Consejo han molestado mucho al grupo comunista, y especialmente al socialista. Estos grupos han considerado que el presidente del Consejo había insistido sobre la agitación de los obreros, y, en cambio, se había ocupado poco de la resistencia patronal y de los ataques del capital contra el franco.

El señor Chautemps dijo: «El Gobierno encuentra obstáculos muy grandes en su camino. En estas condiciones no puede continuar su función en el terreno económico, financiero y social. Los grupos han considerado que el presidente del Consejo había insistido sobre la agitación de los obreros, y, en cambio, se había ocupado poco de la resistencia patronal y de los ataques del capital contra el franco.»

El discurso fue aplaudido en algunos pasajes por las derechas y el centro.

La votación de confianza

Después del discurso del presidente del Consejo, el jefe del grupo radical-socialista, Elbel, presentó el siguiente orden del día a los grupos

de izquierda: «La Cámara, aprobando las declaraciones del Gobierno, tiene confianza en él y pasa al orden del día.»

Pero el malestar, que ya era visible en todo el día de ayer, se manifestó más fuertemente por la noche. Los comunistas pidieron al grupo socialista que se entrevistase con ellos para fijar la actitud de sus representantes frente al Gobierno. El grupo de oposición de los republicanos de izquierda, es decir, del centro derecha, se reunió también. El señor Flandin quiso aprobar una decisión, según la cual el centro derecha no tiene por qué entrar en los desacuerdos del Frente Popular. Los ministros socialistas se reunieron con el grupo parlamentario socialista, y Blum y Paul Faure pidieron que el grupo socialista aprobara la declaración de Chautemps. Otro ministro socialista se opuso, diciendo que el discurso del presidente del Consejo no respondía a las directrices concebidas en el Consejo de ministros. Por último, el grupo socialista aprobó, por 75 votos contra 36, la concesión de la confianza al Gabinete Chautemps.

El presidente del Consejo se entrevistó con las delegaciones de los grupos del Frente Popular, y a las 11, los comunistas se reunieron, decidiendo en principio no asumir la responsabilidad de romper el Frente Popular, y votar, como lo hacían los



HERRIOT

socialistas. La sesión de la Cámara, que había sido aplazada por dos veces, se reanuda nuevamente a las 11.

Discurso de Serol

El jefe del grupo radical socialista, Elbel, pidió al presidente que se abriera una discusión general sobre las declaraciones del Gobierno, y el jefe del grupo socialista, Serol, pronunció un breve discurso en el cual declaró que la clase obrera había manifestado su cordura y su sangre fría, y que la Confederación General del Trabajo se había puesto a disposición del Gobierno, aceptando el procedimiento de conciliación. Serol declaró que el ataque al franco es consecuencia de la actitud de los patronos. «Nosotros hemos dado al Gobierno un ministro del Interior, en el cual se puede tener confianza para oponerse contra los partidarios de la guerra civil. El Frente



SARRAUT

una larga suspensión, a las dos y media de la mañana, el presidente Herriot reunió otra vez a la Cámara. Se presentó un orden del día concediendo al Gobierno un amplio voto de confianza, suscrito por Serol, representante de los socialistas; Elbel, por los socialistas, y Benoitour, en nombre de los demás grupos de izquierda, pero sin la firma del delegado comunista.

Intervención de Flandin

El señor Flandin pronunció un discurso en el cual dijo que el debate estaba dominado por la cuestión de los cambios; es decir, si el Gobierno aseguraba la libertad monetaria o pensaba establecer el control de los cambios.

El jefe de la oposición del centro dijo que la hora es grave y de responsabilidad. «Vosotros, los radicales, habéis llegado a la alternativa de establecer el control de los cambios o romper con la extrema izquierda comunista.» Después del discurso del señor Flandin, los representantes de los socialistas y el republicano Frossard, declararon que sus respectivos Partidos aprobaban el llamamiento del presidente del Consejo a todas las clases del país, pero que la clase obrera defenderá las reformas sociales.

Las potencias del dinero

El representante de la Unión Socialista Republicana ha felicitado al Gobierno por su actitud frente al complot. El representante del Partido Socialista, Elbel, ha dicho que no sólo hay que hablar a la clase obrera, sino también a los capitalistas. En la resistencia de los patronos está el origen de los conflictos obreros que se han producido en el pasado mes de diciembre. Lo que quieren los capitalistas es hacer fracasar al Frente Popular. «Son las potencias del dinero las que provocan las dificultades financieras y sociales.»

Habla el diputado comunista Ramette

El representante del grupo comunista, Ramette, ha criticado al Gobierno por no haber llevado a cabo algunas reformas que figurar en el programa del Frente Popular. «Las masas populares — ha declarado — no podrán



BLUM

bían negado a participar en la Conferencia convocada en la Presidencia. Respecto a la huelga del transporte del 29 de diciembre pasada en París, declaró que «el Gobierno no admita la rebelión de los agentes de los servicios públicos contra la nación». Esta frase significaba una repulsa de las negociaciones emprendidas con los huelguistas por el ministro socialista del Interior. Al reanudar los debates en la Cámara, el comunista Ramette puso las cosas en claro con una declaración que subrogaba energicamente que la clase obrera no puede cargar con la responsabilidad de los peligros que amenazan al franco, y que de lo que se trata es únicamente de que los hombres del capital quieren hacer fracasar la voluntad popular. Los patronos, dijo, ayudados por el extranjero, son los que han financiado los preparativos de guerra civil, y terminó diciendo que «el país ha votado sobre un programa preciso para una política orientada claramente en el sentido de los intereses de las clases laboriosas y no habrá de tolerar ni cambio de política ni cambio de mayoría. Lo que quiere el pueblo de Francia es que se aplique íntegramente el programa del Frente Popular y la que espera es un verdadero Gobierno de Frente Popular. Si no votamos contra el orden del día, de confianza, es únicamente porque no queremos romper el Frente Popular.» Después de esta declaración, el jefe del Gobierno subió nuevamente a la tribuna y dijo: «Mr. Ramette reclama su libertad; en lo que de mí depende, se la devuelvo.» El Frente



DELADIER

Libertad, igualdad y fraternidad no son ciegas, como no es ciega nuestra joven y animosa «Marsellesa». Con esta fe tenemos que discutir como hombres libres el honor y la alegría de ser republicanos franceses.

La Cámara que había interrumpido varias veces a Herriot con ovaciones, volvió a ovacionarle puesta en pie. Algunos diputados derechistas permanecieron sentados, pero el jefe de las derechas Marin, se levantó, ordenando que se levantaran también los diputados de extrema derecha.

Declaración del buró político del Partido Comunista

Chautemps atacó a los obreros pero no dijo nada contra los organizadores de pánico financiero y los saboteadores de las leyes sociales.

¡Unidos para formar un Gobierno de FRENTE POPULAR!

Paris, 14. — Después de la dimisión del Gobierno, el Buró Político del partido Comunista aprobó una declaración, en la que dice, entre otras cosas:

«Desde hace once meses, las oligarquías capitalistas multiplican sus maniobras para impedir la realización del programa querido por el sufragio universal. El país republicano esperaba del Gobierno energéticas medidas contra los que se oponen a la voluntad legal. Lo esperaba tanto más impetuosamente cuanto que las decisiones de Cignoux — presidente de la Confederación Patronal francesa —, rehusando toda discusión, demuestra la voluntad de provocar disturbios sociales. El país republicano esperaba del Gobierno energéticas declaraciones contra los fomentadores de la guerra civil, organizadores de atentados, asesinatos cuyos criminales manejos se llevan a cabo con la colaboración de potencias extranjeras. En esta situación, Chautemps hizo en la Cámara graves declaraciones hostiles a la clase obrera y a la C. G. T., de la cual se conocen los esfuerzos hechos a favor de la paz social en el respeto a la ley. El presidente del Consejo atacó a los obreros, pero no dijo nada contra los organizadores del pánico financiero y los saboteadores de las leyes sociales. Declaró no poder admitir las lis-



DUOLOS

tas de reivindicaciones constantemente recordadas por el Partido Comunista, la que

significaba el abandono del retro para los trabajadores ancianos, cajas contra las calamidades agrícolas y reforma fiscal. El Partido Comunista indicó rotamente que no podía suscribir estas declaraciones. El país espera otra cosa. Después de la dimisión del Gobierno Chautemps-Blum, las intrigas y las maniobras se multiplicarán para dislocar al Frente Popular e intentar una vez más hacer fracasar la voluntad del sufragio universal.

El Partido Comunista, con la seguridad de interpretar la voluntad del pueblo, declara que no podría admitir la constitución de un gobierno que comprendiese partidos y hombres que no han prestado el juramento del 14 de julio de 1935. Contra la reacción y el fascismo, el pueblo debe unirse: unirse socialistas y comunistas, sindicatos de obreros que sienten la salvaguardia de la libertad y la paz. Unidos para exigir que sea formado un gobierno de Frente Popular. Para responder a los insolentes ataques de los especuladores y facciosos: Unión del Frente Popular es más que nunca indispensable. ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular, que sea imagen del Frente Popular, que quiere el pueblo de Francia para la salvaguardia de la paz, la libertad y el pan! — Fabra.



La reacción francesa estrellará contra la muralla de piedra de la unidad del pueblo.

Popular tiene que continuar. El sufragio universal no puede tolerar que esta formación se rompa».

Nueva nota de confianza

Las delegaciones de los partidos de izquierda, es decir, del Frente Popular, se reunieron para redactar una nueva nota de confianza al Gobierno. El representante de la Unión Republicana Socialista, Frossard, ha pedido que se añadiera a la nota de confianza que se cuenta con el Gobierno «para mantener la libertad monetaria». Pero los delegados socialistas hicieron constar que no pueden aceptar esta declaración de libertad monetaria, diciendo que por consideraciones de oportunidad habían votado, conforme al deseo del Consejo de ministros, la libertad monetaria, pero que su compromiso no podía pasar de ahí. Después de

Dimisión de los ministros socialistas

En este momento, el presidente del Consejo, Chautemps, levantándose, hizo la siguiente declaración: «Si el señor Ramette quiere recobrar su libertad y su derecho, puede recobrarlos. El grupo socialista se reúne una vez más, denunciando la participación de Blum. En consecuencia, los diputados socialistas declinarán abstenerse de la votación. El resultado de

(MAS INFORMACION DE LA CRISIS EN LA PAGINA 7)